



सुविचार

कल आपने जैसा किया था, अगर आज उससे ज्यादा कर रहे हैं, तो आप सफलता की ओर बढ़ रहे हैं।

प्रभात मंत्र

गुरुवार

07.03.2024

RNI No. - JHAHIN/2014/59110

ताज खबरों के लिए देखें



prabhatmantra.com

पृष्ठ 12 | मूल्य 4 रुपये

पोस्टल रजिस्ट्रेशन : आरएन /257/2024-26

यहां होगी नियुक्ति

स्नातकोत्तर प्रशिक्षित शिक्षक प्रतियोगिता परीक्षा-2023 अंतर्गत बायोलॉजी के 253, केमिस्ट्री के 259, फिजिक्स के 313 एवं भूगोल के 195 स्नातकोत्तर प्रशिक्षित शिक्षक

नगर विकास एवं आवास विभाग अंतर्गत 15 पाईप लाइन इंस्पेक्टर और 55 स्ट्रीट लाइट इंस्पेक्टर

कृषि विभाग अंतर्गत 09 कनीय अभियंता

राज्य स्तरीय नियुक्ति पत्र वितरण समारोह



यहां होगी नियुक्ति

खान एवं भूतत्व विभाग अंतर्गत 34 खान निरीक्षक

विद्युत विभाग अंतर्गत 53 कनीय अभियंता

पथ निर्माण विभाग, जल संसाधन विभाग, पेयजल एवं स्वच्छता विभाग और नगर विकास एवं आवास विभाग अंतर्गत 1,268 कनीय अभियंता (सिविल)

2,454

अभ्यर्थियों को नियुक्ति पत्र वितरण

दिनांक: 07 मार्च, 2024 (गुरुवार)

समय: 12:00 बजे मध्याह्न

स्थान: शहीद मैदान, धुर्वा, राँची

श्री चम्पाई सोरेन

माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

के कर कमलों द्वारा

विशिष्ट अतिथि

श्री आलमगीर आलम

माननीय मंत्री, ग्रामीण विकास, ग्रामीण कार्य, पंचायती राज एवं संसदीय कार्य विभाग, झारखण्ड

श्री सत्यानंद भोक्ता

माननीय मंत्री, श्रम, नियोजन, प्रशिक्षण एवं कौशल विकास एवं उद्योग विभाग, झारखण्ड

श्री बादल पत्रलेख

माननीय मंत्री, कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग, झारखण्ड

श्री मिथिलेश कुमार ठाकुर

माननीय मंत्री, पेयजल एवं स्वच्छता, उत्पाद एवं मद्य निषेध विभाग, झारखण्ड

श्री बसंत सोरेन

माननीय मंत्री, पथ निर्माण, भवन निर्माण एवं जल संसाधन विभाग, झारखण्ड

28 सेविका व 28 सहायिका को किया गया सम्मानित

प्रभात मंत्र संवाददाता
मेदिनीनगर : पोषण पखवाड़ा एवं अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस अंतर्गत आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं का सम्मान समारोह तथा सर्वजन पेंशन योजना अंतर्गत नये लाभुकों का प्रथम भुगतान का उत्सव से संबंधित कार्यक्रम का आयोजन टाउन हॉल में किया गया। उपायुक्त शशि रंजन, जिला परिषद अध्यक्ष प्रतिभा कुमारी समेत अन्य ने संयुक्त रूप से दिप प्रज्वलन कर कार्यक्रम का उद्घाटन किया गया। इस दौरान सर्वजन पेंशन योजना के तहत 50-60 वर्ष के नये पेंशनधारियों के 4451 लाभुकों के बीच कुल 8902000 रुपये प्रथम किस्त के रूप में उनके खाते में ट्रांसफर की गयी। इस दौरान उपायुक्त श्री रंजन ने टाउन हॉल में कुछ लाभुकों के बीच सांकेतिक रूप से स्वीकृति पत्र का भी वितरण किया। इसी तरह आज राष्ट्रीय परिवार हितलाभ योजना अंतर्गत 86 लाभुकों के बीच 20 हजार रुपये की दर से कुल 1720000 रुपये का भुगतान



किया गया।
टाउन हॉल में विभिन्न योजनाओं से विभिन्न लाभुकों को किया गया लाभान्वित
टाउन हॉल में 10 नवचयनित सेविका एवं सहायिका के बीच नियुक्ति पत्र का वितरण किया गया। वहीं राज्य विधवा पुनर्विवाह प्रोत्साहन योजना अंतर्गत दो लाभुकों का चयन किया गया। इसी तरह मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत पांच लाभार्थियों को लाभ दिया गया। सावित्रीबाई फुले किशोरी

समृद्धि योजना के तहत 15 बच्चियों को लाभ दिया गया। वहीं कुल 28 सेविका व 28 सहायिका को सम्मानित किया गया। इसके अलावे गर्भवती महिलाओं का गोदभर्राई कार्यक्रम कराया गया वहीं बच्चों का अन्नप्रशान भी कराया गया। उपायुक्त श्री रंजन ने खीर खिलाकर बच्चों का अन्नप्रशान कराया।

इस अवसर पर बोलते हुए उपायुक्त शशि रंजन ने कहा कि सरकार की योजनाओं को धरातल पर उतारने में महिलाओं की अहम भूमिका है। उन्होंने कहा कि ग्रांड जीरो पर कुल सेविका 28 सहायिका तैनात रहती है वो अपने परिवार का ध्यान रखते हुए विभिन्न सरकारी योजनाओं को सुचारु रूप से चलाने में अपना योगदान देती है यह प्रशंसनीय है। उन्होंने कहा कि छोटे-छोटे बच्चे आंगनबाड़ी केंद्रों पर पढ़ने जाते हैं वहां उनका ख्याल आंगनबाड़ी सेविका रखती हैं बच्चे के भविष्य को संवारने में अपना योगदान देती हैं। उन्होंने कहा कि युवतियाँ नहीं कहा गया है कि एक महिला साक्षर हो जाती है तो आपले कई जेनेरेशन भी साक्षर हो जाते हैं। उन्होंने कहा कि महिलाएं हमारे समाज की बैकबोन हैं। उन्होंने कहा कि आगामी निर्वाचन कार्यों में भी आपकी सहायता आवश्यक है। उन्होंने सभी से अपने मोबाइल में वीएचएफ एप इंस्टॉल करने पर बल दिया। इसी तरह समाज कल्याण पदाधिकारी

नीता चौहान ने कहा कि इस मॉडर्न युग में महिलाएं आत्मनिर्भर हो रही हैं जिसका उदाहरण आप मंच पर भी देख सकते हैं जहां जिला परिषद अध्यक्ष प्रतिभा कुमारी, जिला आपूर्ति पदाधिकारी प्रीति किस्कु, व जेएसएलपीएस की डीपीएम शांति मांडी बैठी हैं।
समाज कल्याण से जुड़ी योजनाओं के लगाये गये थे स्टॉल, ये रहे उपस्थित
टाउन हॉल में समाज कल्याण से जुड़े विभिन्न स्टॉल लगाये गये थे सभी स्टॉल का उपायुक्त ने अवलोकन किया। मौके पर सामाजिक सुरक्षा के सहायक निदेशक विक्रम आनंद, जिला कल्याण पदाधिकारी सेवाराम साहू, सहायक समाहर्ता रवि कुमार, समेत बड़ी संख्या में सेविका व सहायिका उपस्थित थे। शतव्य है कि उपरोक्त विषयक कार्यक्रम का शुभारंभ रांची में मुख्यमंत्री श्री चम्पाई सोरेन ने किया जिसके पश्चात मेदिनीनगर के टाउन हॉल में जिला स्तरीय कार्यक्रम का आयोजन हुआ।

विधायक चंदा के पैसे से विवाह कराते है, गरीबों के पैसे से नाच गाना कराते है : पूर्व विधायक



प्रभात मंत्र संवाददाता
बंशीधर नगर : झारखंड मुक्ति मोर्चा द्वारा गरबोध पंचायत में न्याय यात्रा का आयोजन किया गया। पंचायत के सैकड़ों लोग पंचायत के पाटण्ड से राजा तालाब तक मार्च में भाग लिया। इस दौरान केंद्रीय एजेंसी के विरोध में और हेमंत सोरेन के समर्थन में जमकर नारेबाजी किया गया। राजा तालाब के समीप जनसभा का आयोजन किया गया। जनसभा को संबोधित करते हुए पूर्व विधायक अनंत प्रताप देव ने कहा

कि केंद्र सरकार के इशारे पर केंद्रीय एजेंसियां विपक्षी पार्टी के नेताओं को परेशान कर रहे हैं। झूठे केस में फंसा कर विपक्ष के नेताओं को दबाने का काम किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि लोकतंत्र की हत्या किया जा रहा है। जबकि सबसे अधिक भ्रष्टाचार में सबसे अधिक भाजपा के लोग लिप्त हैं। भाजपा के भ्रष्टाचार में लिप्त लोगों पर कोई कार्रवाई नहीं हो रहा है। हेमंत सोरेन को झूठे मुकदमे में फंसा कर भाजपा के लोग जेल में डालने का काम कर रहे हैं। यहां की जनता और जेएमएम के लोग बर्दाश्त नहीं करेगे। जब तक न्याय नहीं मिल जाता जेएमएम का आंदोलन जारी रहेगा। इस दौरान पूर्व विधायक ने विधायक भानु प्रताप साहब पर भी जमकर हमला बोला। उन्होंने कहा कि सामूहिक विवाह के नाम पर क्षेत्र में चंदा उठाई की गई है। चंदा उठाही कर नाच गाना करना शर्म की बात है। कार्यक्रम के दौरान 21 लोग जेएमएम में शामिल हुए। सभी को पूर्व विधायक ने पार्टी में स्वागत किया। कार्यक्रम का अनुमंडल अध्यक्ष मुकेश शर्मा, सोहन खार, कामता प्रसाद, अमरनाथ पांडे, दिनेश यादव, जितेंद्र गुप्ता, जितेंद्र वर्मा, रंजीत यादव, धर्मेन्द्र गुप्ता, जितेंद्र राम सहित कई लोगों को संबोधित किया। मौके पर नीतीश चंद्रवंशी, राम जन्म चंद्रवंशी, किरण देवी, झारो देवी, प्रभु राम, नीतीश चंद्रवंशी, अशोक यादव, नंदू ठाकुर, कुटिया देवी सहित सैकड़ों लोग मौजूद थे।

प्रखंड मुख्यालय स्थित भाजपा कार्यलय में नारी शक्ति वंदन कार्यक्रम हुआ सम्पन्न

प्रभात मंत्र संवाददाता
हेरहंज : बुधवार को देश के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का लाइव प्रसारण को सुना गया। इस कार्यक्रम का अध्यक्षता भाजपा मंडल अध्यक्ष मनीष जायसवाल ने किया। संचालन मंडल महामंत्री श्यामलाल गोस्वामी ने किया। वह कार्यक्रम का समापन मंडल महामंत्री कन्हैया प्रसाद ने किया। इस कार्यक्रम प्रभारी महिला मोर्चा के जिलाध्यक्ष श्रीमती शिला देवी मुख्य रूप से उपस्थित हुईं। शीला जी ने कार्यक्रम में बताया कि महिलाओं हक अधिकार एवं आत्म निर्भर नारी शक्ति को जगने की जरूरत है नारी हर दृष्टिकोण से देखा जाय तो वो आगे बढ चढकर हिसा ले रही है। आज भाजपा में दर्जनों महिलाओं को भाजपा में शामिल किया गया और



सदस्यता दिलाया गया मनीष जायसवाल ने प्रधानमंत्री जी किए कल्याण कारी उपलब्धि के बारे में बताया मौके पर इस कार्यक्रम में जिला कार्यसमिति सदस्य विजय प्रसाद गुप्ता कोसाध्यक्ष मनोज यादव युवा अध्यक्ष अवधेश यादव उपाध्यक्ष

केलाश कुमार ठाकुर सोशल मीडिया प्रभारी हिमांशु रंजन पिंटू यादव रितुगज कुमार अखिलेश यादव भोला यादव जसमतिया कुँवर महिला मोर्चा मंडल अध्यक्ष चिंतामनी देवी सुनीता देवी राखी देवी आसा देवी आरती देवी सुधा देवी समेत दर्जनों महिलाएं मौजूद रही।

हुसैनाबाद प्रखंड परिसर में निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन

प्रभात मंत्र संवाददाता
हुसैनाबाद : हुसैनाबाद प्रखंड कार्यालय परिसर में जिला आयुष्य समिति के सौजन्य से प्रखंड स्तरीय स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया कर आयुष पद्धति के माध्यम से निःशुल्क इलाज किया गया। इस दौरान प्रखंड प्रमुख राजकुमारी देवी ने महिला चिकित्सक डॉ० शबाना परवीन से स्वास्थ्य संबंधी जांच कराया। मौके पर प्रखंड प्रमुख ने कहा कि स्वास्थ्य विभाग की ओर से इस तरह का शिविर लगाकर लोगों को लाभ देना सराहनीय प्रयास है। उन्होंने आम लोगों से भी शिविर से लाभ उठाने की अपील की। मौके पर उपस्थित हुसैनाबाद अनुमंडल अस्पताल के चिकित्सक डॉ. पीएन सिंह ने कहा कि यह शिविर राज्य सरकार के निर्देश पर जिला आयुष्य समिति द्वारा लगाया गया है। उन्होंने



कहा कि आर्थो आर्थराइटिस व मांसपेशियों में दर्द, जोड़ों में दर्द आदि का इलाज आयुष्मान पद्धति द्वारा किया जा रहा है। जिससे लोगों को काफी सहूलियत मिल रही है। उन्होंने बताया कि यह शिविर 7

मार्च तक लगाया जाएगा। स्वास्थ्य शिविर में मुख्य रूप से योग शिक्षक हंसराज मौर्या, लेब टेक्नीशियन रवि पाठक, सहाया हमीदा खातून, उर्मिला देवी सहित कई अन्य स्वास्थ्य कर्मी मौजूद थे।

एलिट पब्लिक बीएड कॉलेज में लिया गया साक्षात्कार



मेदिनीनगर(प्रभात मंत्र संवाददाता): एलिट पब्लिक बीएड कॉलेज में कॉलेज के पूर्ववर्ती छात्र-छात्राओं के नियोजन हेतु एलिट पब्लिक बीएड कॉलेज में कामेश्वर अवध इंटरनेशनल स्कूल में रिक्त शिक्षकों की नियुक्ति के लिए आमंत्रित किया गया। जिसमें साक्षात्कार समिति में विशेष रूप से वी के द्विवेदी, विजय कुमार दुबे, मुकेश सिंह, बरचि राकेश, डॉ. जगदम्बा सिंह के सामने अलग-अलग विषयों के लिए जिसमें - हिंदी, अंग्रेजी, विज्ञान, गणित के लिए 40 छात्र-छात्राये सम्मिलित हुए। जिसमें चयन समिति ने छात्र-छात्राओं का साक्षात्कार लेकर योग्य छात्र-छात्राओं को चयन किया। इस चयन प्रक्रिया का नेतृत्व ज. जगदंबा सिंह प्राचार्य (E.P.B.C) एवं सहयोग में सभी प्राध्यापक ने भाग लिया इस साक्षात्कार में बहुत से छात्र पहली बार साक्षात्कार पैनाल का सामना किया और उन्हें अपने अंदर जो असहजता दिखाई दिया साक्षात्कार समिति ने दूर करने का सुझाव दिया।

नए थाना प्रभारी बने अनिमेष शांतिकारी

खरोन्धी(प्रभात मंत्र संवाददाता): थाना के नए थाना प्रभारी अनिमेष शांतिकारी ने पदभार ग्रहण किया। उन्होंने कहा कि मेरा पहला प्राथमिकता निष्पक्ष तरीके से सेवा करना एवं अपराध तथा भ्रष्टाचार पर अंकुश लगाना होगा। उन्होंने खरोन्धी थाना क्षेत्र वासियों जनप्रतिनिधियों से तथा गनमन्य व्यक्तियों से अपील किया है कि आप सभी का किसी तरह का कोई समस्या हो आप हमसे सीधे संपर्क करें। आपका समस्या का मैं जल्द से जल्द निस्वार्थ भाव से निपटारा करूंगा। आप सभी खरोन्धी पुलिस को सहयोग करें आपकी सेवा के लिए हमेशा 24 घंटे तैयार रहेंगे। मौके पर छेटा बाबू रवि कुमार केसरी, निरंजन कुमार सहित सभी पुलिस के जवान मौजूद थे।



शिवशक्ति धाम कजरी सजकर तैयार

पडवा(प्रभात मंत्र संवाददाता): कजरी कोयल अमानत संगम तट स्थित प्राचीन शिवशक्ति धाम जीर्णोद्धार के बाद सज कर तैयार है। शिवरात्रि से एक दिन पूर्व गुरुवार को मंदिर परिसर में हनुमान जी की मूर्ति का प्राणप्रतिष्ठा और भंडोरा का आयोजन होगा। शुक्रवार शिवरात्रि के दिन बाहर से आए कलाकारों द्वारा भक्ति जागरण में गीत संगीत और नृत्य प्रस्तुत किया जाएगा। वहीं भव्य मेला का आयोजन भी किया जाएगा। उक्त जानकारी शिवशक्ति धाम ट्रस्ट के लोगों ने दी। बताया कि शिव मंदिर बहुत प्राचीन मंदिर है। यहां आनेवाले वाले भक्तों को भोलानाथ की कृपा प्राप्त होती है और उनका मनोकामना पूर्ण होता है। गांव के पुरोहित शालिग्राम पाठक ने बताया कि शिव की कृपा ही है कि 1976 में आए प्रलय कारी बाढ़ में पूरा मंदिर डूब गया था। लेकिन मंदिर को कोई क्षति नहीं हुआ। तब से लोगों की आस्था और बढ़ गया। कहा कि मंदिर का निर्माण जन्म से पहले हुआ है। मंदिर परिसर में आए दिन शदी विवाह भी होता है। इधर मेला की तैयारी को ले मंदिर को आकर्षक तरीके से सजाया गया है।



टिकट मिलने के बाद सांसद वीडो राम का किया जोरदार स्वागत



प्रभात मंत्र संवाददाता
विश्रामपुर (पलामू) : भाजपा का लगातार तीसरी बार लोस टिकट मिलने के बाद पलामू सांसद विष्णु दयाल राम बुधवार को झारखंड पहुंचे जहां रांची के बिरसा मुंडा एयरपोर्ट पर पलामू सांसद वीडो राम का भाजपाइयों व समर्थकों ने जोरदार स्वागत किया। श्री राम को पुष्पगुच्छ देकर उन्हें बधाई दी। वीडो राम ने पार्टी प्रत्यासी बनाए जाने पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और भाजपा के केंद्रीय नेतृत्व के प्रति आभार व्यक्त किया। कहा कि पार्टी नेतृत्व का भरोसे पर खरा

उरते हुए पलामू लोक सभा सीट को भारी अंतर से जीत कर प्रधानमंत्री मोदी के तीसरे कार्यकाल में अहम भूमिका निभाऊंगा। सांसद के विश्रामपुर प्रतिनिधि सह युवा भाजपा नेता अनुराज कुमार पांडेय ने वीडो राम को उम्मीदवार घोषित किए जाने हेतु प्रधानमंत्री सहित सभी आला नेताओं के प्रति आभार व्यक्त किया। मौके पर सांसद प्रतिनिधि भोला पांडेय, सतबरवा प्रतिनिधि मनीष प्रसाद, विश्रामपुर प्रतिनिधि अनुराज पांडेय, जिला सामन्यक संजय गुप्ता, मीडिया प्रभारी धीरज जायसवाल सहित कई लोग मौजूद थे।

क्रिकेट टूर्नामेंट के फाइनल मुकाबला का हुआ आयोजन



प्रभात मंत्र संवाददाता
हुसैनाबाद : जय जमुहरी मईया क्लब द्वारा आयोजित क्रिकेट टूर्नामेंट का फाइनल मैच खेला गया। यह मैच जपला-छतरपुर रोड के नाग बाबा मंदिर के समीप खेल मैदान पर खेला गया। इसकी शुरुआत भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य रविन्द्र कुमार सिंह, भाजपा नगर मंडल अध्यक्ष अजय प्रसाद गुप्ता, समाजसेवी मुन्ना कुमार देव ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त किया। यह मैच कवरा व रामविगाह की टीम के बीच खेला गया। पहले बल्लेबाजी करते हुए रामबीबा की टीम 6 विकेट खोकर 134 रन बनाने में सफल रहा। जबकी पारी खेलते हुए कवरा की टीम 7 विकेट

खोकर निर्धारित 12 ओवर में सिमट गई। और रामबीबा की टीम टूर्नामेंट का विजेता बन कर अपने नाम कर लिया। मैन आफ द सीरीज का खिताब शशि पासवान व मैन ऑफ द मैच शुभम कुमार को दिया गया। रविन्द्र कुमार सिंह ने कहा कि खेल में असौम्य संभावनाएं हैं। उन्होंने राज्य क्रिकेट एसोसिएशन से बात कर स्थानीय खिलाड़ियों को बेहतर सुविधा उपलब्ध कराने की बात कही। साथ ही उन्होंने खिलाड़ियों को हरसंभव मदद का भरोसा दिया। मौके पर उपेंद्र यादव, अर्धभेक पटेल सत्या पटेल, कृष्णा गुप्ता, दीपक पटेल आदि सैकड़ों खेल प्रेमी मौजूद थे।

नारी शक्ति वंदन कार्यक्रम को सफलता हेतु भाजपा की हुई बैठक



प्रभात मंत्र संवाददाता
विश्रामपुर (पलामू) : विश्रामपुर के नावाडीह कला स्थित आरसीआईटी के सेमिनार हॉल में भाजपा की एक बैठक हुई बैठक में नारी शक्ति वंदन कार्यक्रम की सफलता पर चर्चा हुई। बैठक की अध्यक्षता भाजपा महिला मोर्चा अध्यक्ष किरण शर्मा व संचालन महामंत्री अर्चना देवी ने किया। कार्यक्रम में बतौर मुख्य प्रतिनिधि भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य डॉ ईश्वर सागर चंद्रवंशी उर्फ मुन्ना चंद्रवंशी शामिल हुए। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी

के नेतृत्व वाली सरकार ने देश की महिलाओं को अभूतपूर्व सम्मान दिया है। महिलाओं के उत्थान और उन्हें स्वात्मवी बनाने हेतु कई कल्याणकारी योजनाएं चलाई हैं। जिससे देश की महिलाएं सशक्त हुई हैं। कार्यक्रम के दौरान प्रोजेक्टर के माध्यम से प्रधानमंत्री मोदी का ऑनलाइन कार्यक्रम भी प्रसारित किया गया। मौके पर विधायक के जिला प्रतिनिधि रामचंद्र यादव, जिला कार्य समिति सदस्य किरण देवी, संतोष कुमार सहित कई भाजपा नेता कार्यकर्ता मौजूद थे।

अबुआ आवास में काफी अनियमितता बरती गई है, जरूरतमंद लोगों को अबुआ आवास योजना का लाभ नहीं मिल रहा है : पूर्वमंत्री रामचन्द्र केशरी

प्रभात मंत्र संवाददाता
बंशीधर नगर : अबुआ आवास में काफी अनियमितता बरती गई है। जरूरतमंद लोगों को अबुआ आवास योजना का लाभ नहीं मिल रहा है। उक्त बातें पूर्वमंत्री रामचन्द्र केशरी ने बुधवार को चेचरिया स्थित आवास पर प्रेसवार्ता के दौरान कही। उन्होंने कहा कि अबुआ आवास में हुई गड़बड़ी की कई सूचनाएं मिल रही हैं। उन्होंने कहा कि भवनाथपुर प्रखंड के सरैया ग्राम निवासी कंचन कुँवर व राजकुमारी देवी ने उन्हें आवेदन देकर बताया कि उन्हें अबुआ आवास योजना का लाभ नहीं मिला। कंचन कुँवर ने आवेदन में बताया है कि एक ही कच्चा मकान में चार पटीदार कांति देवी पति रवि साव, मनरावती देवी पति राजू प्रसाद, लक्ष्मी देवी पति सुनील सह रहे हैं। उसी घर में कंचन कुँवर घर के कुछ भाग में प्लास्टिक जालकर अपने दो बेटों के साथ रहती हैं। मकान की स्थिति काफी जर्जर



है। वहीं राजकुमारी देवी ने बताया है कि एक ही मकान में दो परिवार रहती हैं। श्री केशरी ने कहा कि उक्त व्यक्तियों को अबुआ आवास योजना का लाभ मिलना चाहिये। उक्त महिलाओं ने बीडीओ को भी आवेदन दिया है। श्री केशरी ने कहा कि सूचना का अधिकार कानून 2005 के तहत जन सूचना पदाधिकारी सह बीडीओ भवनाथपुर को आवेदन देकर उक्त महिलाओं द्वारा दिये गये आवेदन पर की गई कार्रवाई की पूरी जानकारी की मांग

किया है साथ ही उन्होंने पंडरिया पंचायत में अबुआ आवास योजना कब से शुरू किया गया तथा कितने लाभुकों का आवास स्वीकृत किया गया। ग्रामवार किसका किसका आवास स्वीकृत किया गया?, मुख्यमंत्री द्वारा गढ़वा में पंडरिया पंचायत के लाभुकों को अबुआ आवास दिया गया है। यदि दिया गया तो देने की तिथि सहित लाभुकों का नाम, गांव व पूरा पता सहित सूचना उपलब्ध कराने तथा कंचन कुँवर के पति के मृत्यु के बाद मृत्यु प्रमाण पत्र

के आधार पर इसके आश्रित परिवार कंचन कुँवर को पारिवारिक लाभ योजना की के तहत लाभ उपलब्ध कराया गया है? यदि नहीं कराया गया है तो योजना की 20 हजार रुपये की राशि, विधवा पेंशन व दोनों नाबालिक बच्चों के पढ़ाई की व्यवस्था एवं पेंशन कराने दिनों के अंदर उपलब्ध कराया जायेगा, इसकी पूर्ण सूचना उपलब्ध कराने की मांग किया है। प्रेसवार्ता में अनिल गुप्ता, सलीम अंसारी, अरुण कुमार उपस्थित थे।

क्रिकेट टूर्नामेंट फाइनल मैच में सुशीगंज ने ईटबांध को पराजित किया

विजेता को 9 हजार नकद और उपविजेता को 45 सौ नकद और ट्रॉफी प्रदान किया गया

प्रभात मंत्र संवाददाता
छतरपुर : पलामू के अतिनक्सल प्रभावि सुशीगंज इलाके में बदलाव की ब्यार बह रही है। इलाके के युवक अपने हथों में क्रिकेट का बल्ल लिए बदलाव की एक बड़ी लकीर खींच रहे हैं। कभी छतरपुर प्रखंड के सुशीगंज का इलाका नक्सल मामले में बेहद कुख्यात रहा है जहां यह इलाका नक्सलियों का पनाहगाह में तब्दील था तो कभी इलाके में पुलिस के बूटों की टाप गुंजा करती थी। इलाके के युवाओं ने युवा क्रिकेट क्लब के तत्वाधान में क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन किया जिसका फाइनल मैच सुशीगंज और इटबांध गांव के बीच खेला गया। सुशीगंज की टीम ने बल्लेबाजी करते हुए 16 ओवर में कुल 179 रन बनाए वहीं इटबांध की टीम



154 रन पर ही ऑल आउट हो गई। 93 रन और दो विकेट लेने पर बाबू को मैन ऑफ द मैच का पुरस्कार पंकज पासवान ने दिया। प्रतियोगिता के फस्ट इनिंग में मुख्य अतिथि के रूप में हुसैनाबाद भाजपा नेता संजय सिंह कर्नल, डॉ रामरेश यादव, समाजसेवी सह छतरपुर नगर पंचायत के पूर्व अध्यक्ष पद के प्रत्याशी अरविंद गुप्ता चुनमुन, पंकज पासवान और

अरुण ठाकुर शामिल हुए। मैच समाप्ति के बाद हुसैनाबाद के बीजेपी नेता कर्नल संजय सिंह और समाजसेवी लाल बिहारी यादव भी पुरस्कार वितरण के लिए समारोह में शामिल हुए और विजेता, उपविजेता टीम और मैन ऑफ द मैच का ट्रॉफी प्रदान किया। विजेता टीम को 9 हजार नकद और उपविजेता को 45 सौ नकद और ट्रॉफी प्रदान किया गया। टूर्नामेंट में पुरस्कार की व्यवस्था परिवहन विभाग में अधिकारी सुशीगंज निवासी समाजसेवी लाल बिहारी यादव के सौजन्य से कराया गया था। वहीं क्लब के अध्यक्ष धर्मेन्द्र पासवान का टूर्नामेंट के आयोजन में महत्वपूर्ण भूमिका रही। पुरस्कार वितरण के बाद हुसैनाबाद के समाजसेवी कर्नल संजय सिंह ने कहा कि ग्रामीण इलाकों में प्रतिभाओं की कोई कमी नहीं है। बस उन्हें अवसर उपलब्ध कराने की आवश्यकता है। टूर्नामेंट को सफल बनाने में सुशीगंज युवा क्रिकेट क्लब के अध्यक्ष धर्मेन्द्र पासवान, पूर्व मुखिया पंकज पासवान, दीपराज, छोटू, जितेंद्र यादव, सोनल गुप्ता, मिथलेश पासवान, अशोक कुमार राम सहित कई युवाओं ने अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।



प्रभात मंत्र

गुरुवार

07.03.2024

RNI No. - JHAHIN/2014/59110

ताज़ा खबरों के लिए टैग

prabhatmantra.com

पृष्ठ 12 | मूल्य 4 रुपये

पोस्टल रजिस्ट्रेशन : आरएन /257/2024-26

सुविचार

कल आपने जैसा किया था, अगर आज उससे ज्यादा कर रहे हैं, तो आप सफलता की ओर बढ़ रहे हैं।

वित्तिक न्यूज

एनआईए ने रामेश्वरम कैफे ब्लास्ट हमलावर पर 10 लाख का इनाम किया घोषित

नई दिल्ली : बेंगलुरु के रामेश्वरम कैफे ब्लास्ट मामले में एनआईए ने हमलावर के बारे में जानकारी देने वाले को 10 लाख रुपये के नकद इनाम की घोषणा की है। सूचना देने वाले की पहचान गोपनीय रखी जाएगी। एक मार्च को बेंगलुरु के रामेश्वरम कैफे में हुए ब्लास्ट मामले की जांच में एनआईए को गृह मंत्रालय ने राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) को सौंप दी है। एनआईए ने हमलावर का फोटो पोस्टर रूप में जारी किया है। कर्नाटक के गृह मंत्री जी परमेश्वर का कहना है कि शहर की पुलिस को मामले में महत्वपूर्ण सुराग मिले हैं और वह इसे सुलझाने के करीब पहुंच रही है। उल्लेखनीय है कि एक मार्च को व्यस्ततम समय में हुए ब्लास्ट में 10 लोग घायल हो गए थे।

सवा दो करोड़ का मादक पदार्थ जब्त, दो गिरफ्तार

शाहपुरा : शाहपुरा जिले की रायला थाना पुलिस ने अवैध मादक पदार्थ तस्करी के खिलाफ दो बड़ी कार्रवाई को अंजाम दिया है। शाहपुरा एसपी राजेश कुमार कांबट ने बुधवार को एसपी ऑफिस में प्रेस कॉन्फ्रेंस कर कार्रवाई की जानकारी दी है। एसपी राजेश कुमार ने बताया कि सुबह नाकाबंदी में बड़ी कार्रवाई करते हुए फलों की आड़ में एक ट्रक में लगभग दो करोड़ रुपये मूल्य के अफीम डोडा पोस्ट ले जाते हुए एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया है। रायला पुलिस ने नाकाबंदी कर आयुध ट्रक को पकड़ा है। उसकी जांच में 1359 किलोग्राम डोडा पोस्ट पाया गया, जिसे जब्त किया है। तस्करी के मामले में एक आरोपित ट्रक के चालक संदीप कुमार पुत्र चंदू राम जाति और निवासी हमामगाड़ मोहल्ला थाना सिटी पटियाला को गिरफ्तार किया गया है।

नौसेना ने मिनिर्काय द्वीप पर शुरू किया नया नेवल बेस आईएनएस जटायु

नई दिल्ली : भारतीय नौसेना ने रणनीतिक रूप से महत्वपूर्ण लक्षद्वीप द्वीपों में अपनी परिचालन क्षमताओं को बढ़ाते हुए

मिनिर्काय द्वीप पर बुधवार को आईएनएस जटायु तैनात कर दिया है। इससे भारत को क्षेत्र में विरोधियों की सैन्य और वाणिज्यिक गतिविधियों पर नजर रखने में मदद मिलेगी। हिंद महासागर क्षेत्र में नजर बनाए रखने के लिए बनाया गया यह नया बेस अरब सागर में मालदीव से सिर्फ 507 किलोमीटर दूर है, इसलिए न केवल भारतीय समुद्री वाणिज्य सुरक्षित होगा बल्कि बुनियादी ढांचे का उन्नयन भी होगा। इस कदम से केरल के पश्चिम में 400 किमी दूर स्थित स्टार थ्रूखला में पर्यटन को भी बढ़ावा मिलेगा। नौसेना प्रमुख एडीमिरल आर हरि कुमार ने एक समारोह में लक्षद्वीप के सबसे दक्षिणी द्वीप मिनिर्काय में नए बेस की शुरुआत की। कमीशनिंग समारोह में नौसेना प्रमुख को 50 पुरष्का का गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया। जटायु को कमांडेंट ब्रत बघेल की कमान के तहत कमीशन किया गया है।

शाहजहां शेख सीबीआई हिरासत में, पश्चिम बंगाल पुलिस ने मेडिकल जांच के बाद केंद्रीय टीम को सौंपा

कोलकाता : पश्चिम बंगाल का संदेशखाली मामला लगातार चर्चा में है। ताजा घटनाक्रम निर्लांबित वृणमूल नेता शाहजहां शेख को सीबीआई हिरासत में भेजे जाने का है। पश्चिम बंगाल पुलिस की अपराध अनुसंधान शाखा ने संदेशखाली मामले में मुख्य आरोपी शाहजहां शेख की कस्टडी सीबीआई को सौंपी। कलकत्ता हाईकोर्ट के आदेश के बाद हुई इस कार्रवाई में अदालत ने साफ किया है कि संदेशखाली मामले की जांच सीबीआई करेगी। इस मामले में सीबीआई ने तीन प्राथमिकी दर्ज की है। हाईकोर्ट के आदेश के बाद देर शाम लगभग शाहजहां शेख को केंद्रीय जांच ब्यूरो की टीम पश्चिम बंगाल पुलिस मुख्यालय से लेकर रवाना हुई।

रांची का तापमान

अधिकतम 26°

न्यूनतम 12°

देश की पहली अंडरवाटर मेट्रो रेल सेवा शुरू

* पीएम मोदी ने भारत के पहले अंडरवाटर मेट्रो का किया उद्घाटन



उद्घाटन के बाद प्रधानमंत्री ने अंडरवाटर मेट्रो रेल की सवारी भी की। अंडरवाटर मेट्रो रेल ईस्ट-वेस्ट मेट्रो गलियारा का हिस्सा है। कोलकोता में इस गलियारे का काम 2009 में शुरू हुआ। मार्च 2024 में भारत की पहली अंडरवाटर मेट्रो रेल सेवा शुरू हो गई। अंडरवाटर मेट्रो में यात्रियों को कई सुविधाएं मिलेंगी। टिकट के दाम 5 रुपये से लेकर 50 रुपये तक होंगे। ईस्ट मेट्रो गलियारा परियोजना के तहत हुगली नदी के नीचे हावड़ा मैदान मेट्रो स्टेशन बना है। स्टेशन सतह से 33 मीटर नीचे बना हावड़ा मैदान भारत का सबसे गहरा मेट्रो स्टेशन है। बता दें कि नदी के नीचे सुरंग बनाना एक इंजीनियरिंग चमत्कार है। यह भारत में पहली बार हुआ है। जबकि दुनिया भर में यह दुर्लभ है। इधर एक जनसभा को संबोधित करते हुए संदेशखाली हिंसा पर पीएम मोदी ने कहा कि टीएमसी सरकार महिला विरोधी है और बहन-बेटियों को सुरक्षा नहीं दे सकती। टीएमसी गुनहवारों को बचाने में लगी है। इस सरकार में राज्य में नारी शक्ति पर अत्याचार हो रहा है। टीएमसी राज में जगह-जगह अत्याचार हो रहे हैं। पीएम मोदी ने आज कहा कि पश्चिम बंगाल में महिलाएं गुस्से में हैं। पीएम मोदी ने कहा कि केंद्र सरकार के काम को देखकर पूरा देश, पश्चिम बंगाल और हर माता-बहन कह रही है कि अबकी बार 400 पार।

गलियारे का काम 2009 में शुरू हुआ। मार्च 2024 में भारत की पहली अंडरवाटर मेट्रो रेल सेवा शुरू हो गई। अंडरवाटर मेट्रो में यात्रियों को कई सुविधाएं मिलेंगी। टिकट के दाम 5 रुपये से लेकर 50 रुपये तक होंगे। ईस्ट मेट्रो गलियारा परियोजना के तहत हुगली नदी के नीचे हावड़ा मैदान मेट्रो स्टेशन बना है। स्टेशन सतह से 33 मीटर नीचे बना हावड़ा मैदान भारत का सबसे गहरा मेट्रो स्टेशन है। बता दें कि नदी के नीचे सुरंग बनाना एक इंजीनियरिंग चमत्कार है। यह भारत में पहली बार हुआ है। जबकि दुनिया भर में यह दुर्लभ है। इधर एक जनसभा को संबोधित करते हुए संदेशखाली हिंसा पर पीएम मोदी ने कहा कि टीएमसी सरकार महिला विरोधी है और बहन-बेटियों को सुरक्षा नहीं दे सकती। टीएमसी गुनहवारों को बचाने में लगी है। इस सरकार में राज्य में नारी शक्ति पर अत्याचार हो रहा है। टीएमसी राज में जगह-जगह अत्याचार हो रहे हैं। पीएम मोदी ने आज कहा कि पश्चिम बंगाल में महिलाएं गुस्से में हैं। पीएम मोदी ने कहा कि केंद्र सरकार के काम को देखकर पूरा देश, पश्चिम बंगाल और हर माता-बहन कह रही है कि अबकी बार 400 पार।

समन का पालन न करने पर केजरीवाल के खिलाफ ईडी ने खटखटाया कोर्ट का दरवाजा



नई दिल्ली : प्रवर्तन निदेशालय ने दिल्ली के मुख्यमंत्री और आम आदमी पार्टी के संयोजक अरविंद केजरीवाल द्वारा समन का पालन न करने पर कोर्ट में बुधवार को एक और शिकायत दर्ज कराई। इस मामले में एसीएमएफ दिव्या मल्होत्रा 7 मार्च को सुनवाई करेगी। ईडी ने पहले भी केजरीवाल के खिलाफ जारी किए गए पहले 3 समन का पालन न करने को लेकर अदालत में शिकायत दर्ज कराई थी, उस मामले में 16 मार्च को सुनवाई की है। यह घटनाक्रम ऐसे समय में सामने आया है, जबकि अरविंद केजरीवाल आबकारी नीति मामले में प्रवर्तन निदेशालय के आठवें समन के बाद भी बीते 4 मार्च को पूछताछ के लिए पेश

नहीं हुए थे और 12 मार्च को वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए पेशी की इच्छा जताई थी। प्रवर्तन निदेशालय के सूत्रों ने यह बताया गया कि एजेंसी केजरीवाल के जवाब की समीक्षा कर रही है। उन्होंने कहा था कि एजेंसी केजरीवाल को डिजिटल माध्यम से पेश होने की अनुमति नहीं दे सकती और पूछताछ के लिए उन्हें नौवां समन जारी कर सकती है। केजरीवाल ने संवाददाता सम्मेलन कर कहा था कि कानून में लिखा है कि ईडी की कार्यवाही न्यायिक कार्यवाही की तरह है। उन्होंने कहा था, इसका मतलब है कि एजेंसी एक अदालत की तरह है। अदालत में, किसी भी पक्ष को वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से उपस्थित होने की अनुमति है।

कैबिनेट का फैसला : डीआरडीए का जिला परिषद में होगा विलय

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : झारखंड कैबिनेट की बैठक बुधवार को हुई। बैठक की अध्यक्षता सीएम चंपाई सोरेन ने की। बैठक में कई प्रस्तावों पर मुहर लगी। सेवा संवर्ग प्रोन्नति में आरक्षण रोस्टर की मिली स्वीकृति, बैठक में कहा गया कि आवासीय विद्यालयों का संचालन निजी संस्थान द्वारा किया जाएगा। ऐसे कुल 41 ऐसे विद्यालय हैं।

बिरसा कृषि विश्वविद्यालय कांके को कृषि विज्ञान केंद्र सुजनी देवघर की कुल भूमि 43.87 एकड़ निःशुल्क हस्तांतरित करने के स्वीकृति



उच्च न्यायालय में आईटी सेल के लिए पांच पदों पर अनुबंध आधार पर नियुक्ति होगी। झारखंड राज्य अभिलेखागार संवर्ग के समूह की भर्ती, प्रोन्नति एवं अन्य सेवा शर्त संशोधन नियमावली स्वीकृति के संबंध में कृषि कार्य के लिए मशीन एवं यांत्रिक सामान खरीदने के लिए सफिबडी 40 से बढ़ाकर 50 तक कर दिया गया। शिशु की देखभाल के लिए महिला कर्मचारियों को 730 दिन का अतिरिक्त अवकाश दिया जाएगा। इसके साथ ही एकल पुरुष जिनके बच्चे हैं, उन्हें भी यह सुविधा दी जाएगी। सरायकेला-खरसावां जिला

लाइनिंग सहित पुनरुद्धार के लिए 45 करोड़ 74 लाख 41000 की स्वीकृति। डीआरडीए का जिला परिषद में होगा विलय, 380 कर्मचारियों को भी किया जाएगा विलय। विभिन्न सांस्कृतिक गतिविधियों के संचालन एवं प्रचार-प्रसार के लिए भारतीय सांस्कृतिक संबंध परिषद आईसीसीआर एवं झारखंड सरकार के बीच एमओयू, झारखंड फूड एंड फीड प्रोसेसिंग इंडस्ट्रियल पॉलिसी 2024 को स्वीकृति। आंगनबाड़ी केंद्र की सेविका ही अब खरीदेगी अंड। 6 रुपये के हिसाब से सरकार देगी।

सर्वजन पेंशन योजना के राशि हस्तांतरण व आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं के सम्मान समारोह में शामिल हुए सीएम आंगनबाड़ी सेविका व सहायिकाओं को अब हर महीने मिलेगा मानदेय : चंपाई

1 लाख

58 हजार 218 नए लाभुकों को मुख्यमंत्री ने दिया स्वीकृति पत्र, राशि का किया हस्तांतरण

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : आंगनबाड़ी सेविकाओं को 9500 रुपए और सहायिकाओं को 4750 रुपए हर महीने मानदेय मिलेगा। मुख्यमंत्री चम्पाई सोरेन ने हरिवंश टाना भगत इंडोर स्टेडियम, खेलगांव रांची में आयोजित सर्वजन पेंशन योजना के अंतर्गत 50 से 60 वर्ष के लाभुकों के बीच पहली किस्त की राशि के हस्तांतरण और आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं के सम्मान समारोह में राज्य के बहन-बेटियों को कई सौगातें दीं। मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर 50 से 60 वर्ष के 1 लाख 58 हजार 218 आदिवासी, दलित और महिला लाभुकों के बैंक खातों में डीबीटी के माध्यम से पेंशन की पहली किस्त की राशि का हस्तांतरण किया।

मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर कहा कि झारखंड को संवारने की दिशा में हम तेजी से आगे बढ़ रहे हैं। जल-जंगल-जमीन के रक्षकों और झारखंड अलग राज्य के आंदोलन में बलिदान देने वाले अपने पूर्वजों के सपनों का झारखंड बना रहे हैं। यह है कि आदिवासियों-मूलवासियों की अस्मिता को बनाए रखना हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता है। झारखंड का नवनिर्माण एक ऐसे राज्य के रूप में करेंगे, जहां सभी समुदाय और वर्ग का मान-सम्मान होगा।

● सर्वजन पेंशन योजना के अंतर्गत 50 से 60 आयु वर्ग के 1 लाख 58 हजार 218 नए लाभुकों को पहली किस्त हस्तांतरित।
● 76 हजार आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं को मिला तोहका। सेविकाओं को अब 9500 और सहायिका को 4750 रुपए प्रति माह मिलेगा मानदेय।

समारोह की खास बातें

● 896 सेविका और सहायिका को उत्कृष्ट कार्य के लिए नगद राशि देकर किया गया सम्मानित।
● नव नियुक्त सेविका और सहायिका को मिला नियुक्ति पत्र।
● सावित्रीबाई किशोरी समृद्धि योजना के तहत 42 हजार 489 बच्चियों के खातों में डीबीटी के माध्यम

26 करोड़ 56 लाख 64 हजार रुपए किए गए हस्तांतरित।
● सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना के वेब एप्लीकेशन का लोकार्पण।
● सक्षम आंगनबाड़ी बुकलेट एवं पोषक धारा पत्रिका का विमोचन।



कुपोषण मुक्त झारखंड बनाने की दिशा में बढ़ रहे आगे

मुख्यमंत्री ने कहा कि जब बच्चे शारीरिक और आर्थिक रूप से मजबूत होंगे, तभी उनकी सोच भी बेहतर होगी। ऐसे में झारखंड को कुपोषण मुक्त बनाने के लिए सरकार कृत संकल्पित है। आंगनबाड़ी केंद्रों में महिलाओं और बच्चों को पौष्टिक आहार दिया जा रहा है। हमारा संकल्प कुपोषण मुक्त झारखंड बनाना है।

बच्चियों का बेहतर भविष्य हो, इसे कर रहे सुनिश्चित

मुख्यमंत्री ने कहा कि आर्थिक तंगी की वजह से बच्चियां पढ़ाई से वंचित नहीं रहें, इसके लिए सरकार ने कई योजनाएं शुरू की हैं। सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना के माध्यम से बच्चियों को पढ़ाई के लिए आर्थिक सहायता दी जा रही है। राज्य ने वर्ष 2023-24 तक 6 लाख 96 हजार से ज्यादा बच्चियों को 336 करोड़ 38 लाख रुपए इस योजना के तहत दिए जा चुके हैं। बच्चियां पढ़-लिखकर इंजीनियर, डॉक्टर और अफसर बनें, इसके लिए सरकार की ओर से पूरा सहयोग दिया जा रहा है।

आंगनबाड़ी केंद्रों में उपलब्ध करा रहे हैं सारी सुविधाएं

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य के सभी आंगनबाड़ी केंद्रों को बेहतर बनाने के लिए सरकार प्रतिबद्ध है। आंगनबाड़ी केंद्रों में सभी जरूरी सुविधाएं उपलब्ध कराई जा रही हैं। आंगनबाड़ी केंद्रों को ऐसा स्वरूप देने जा रहे हैं जहां महिलाओं और बच्चों को बेहतर माहौल मिलेगा।

कार्यक्रम में इनकी रही उपस्थिति

इस अवसर पर मंत्री बेबी देवी, राज्य सभा सांसद महेश्वर आजा, पुलिस महानिदेशक अजय कुमार सिंह, मुख्यमंत्री के सचिव अरुण राजकमल, महिला बाल विकास एवं सामाजिक सुरक्षा विभाग के सचिव मनोज कुमार, विदेशक समाज कल्याण शशि प्रकाश झा समेत कई अधिकारी मौजूद थे।

बिरसा मुंडा से जुड़े सभी स्थलों को टूरिस्ट सर्किट के रूप में किया जायेगा विकसित : अर्जुन मुंडा

प्रभात मंत्र संवाददाता खूंटी : भगवान बिरसा मुंडा के के जीवन से जुड़े सभी ऐतिहासिक स्थलों उलिहातू, डोबारा, चलकद, एटकेडीह आदि गांवा को टूरिस्ट सर्किट के रूप में विकसित किया जायेगा। ये बातें केंद्रीय मंत्री और खूंटी के सांसद अर्जुन मुंडा ने कहीं। अर्जुन मुंडा ने खूंटी परिसर में पत्रकारों से बातचीत करते हुए कहा कि जंगलों के बीच जन्म लेकर ब्रिटिश हुकूमत के खिलाफ उग्रगुणता का बिलुप्त फूंकने वाले धरती आबा भगवान बिरसा मुंडा के व्यक्तित्व एवं कृतित्व को देश-दुनिया के लोग यहां आकर अच्छी से जान सकें, उनकी गाथा को समझ सकें और यह महसूस कर सकें कि समुचित संसाधनों एवं सुविधाओं के अभाव के बावजूद कैसे एक वीर योद्धा ने ब्रिटिश हुकूमत की चूलें दिला दी थी। इसे लेकर बिरसा मुंडा के जीवन से जुड़े सभी ऐतिहासिक स्थलों को टूरिस्ट सर्किट के रूप में विकसित करने का निर्णय सरकार ने लिया है। इसके लिए प्रथम फेज में 40 करोड़ से अधिक की राशि उपलब्ध करा दी गई है। योजना के क्रियान्वयन के लिए कंसल्टेंट भी नियुक्त कर दिया गया है। जल्द ही इस पर काम शुरू हो जाएगा। इसके साथ ही खूंटी



जिला के सभी प्रखंडों में एकलव्य आवासीय विद्यालय का निर्माण कार्य शुरू हो गया है। इन विद्यालयों में बच्चों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा मिले इसे लेकर झारखंड में ढाई सौ शिक्षकों की नियुक्ति की कर ली गई है। जनजातीय बहुल इलाकों के लिए यह विद्यालय शिक्षा के क्षेत्र में मील का पत्थर साबित होगा। खूंटी में पांच वर्ष बाद भी शहरी जलापूर्ति योजना का काम पूरा ना होने के सवाल पर अर्जुन मुंडा ने राज्य सरकार के पाले में गेंद डालते हुए कहा कि योजना के लिए समय पर केंद्र से राशि उपलब्ध करा दी जाती है, लेकिन धरातल पर योजना का क्रियान्वयन राज्य सरकार को ही करना पड़ता है।

नौसेना के बेड़े में शामिल हुआ एमएच-60आर हेलीकॉप्टर

नई दिल्ली (एजेंसी) : भारतीय नौसेना ने बुधवार को पारंपरिक वॉटर कैनन सलामी के साथ कोच्चि के आईएनएस गुरुड पर अमेरिकी एमएच-60आर सीहॉक बहुउद्देश्यीय हेलीकॉप्टर की पहली स्काइडन को औपचारिक रूप से हवाई बेड़े में शामिल किया। इस सीहॉक्स स्काइडन को आईएनएस 334 के रूप में भारतीय नौसेना में शामिल किया गया है।

♥ दिल का हाल सुने ♥ दिल वाला....
रोग नहीं, रोकथाम जरूरी
हार्ट अटैक कभी बोल कर नहीं आता ! सीने के दर्द को गैस न समझो !
यदि आपकी उम्र 40 वर्ष से अधिक है, थकान, घबराहट, सीने में दर्द, साँस फूलना, चक्कर, उच्च रक्तचाप या मधुमेह हो तो एक बार हृदय विशेषज्ञों से मिलने में हर्ज़ ही क्या है?
78083 68888 www.asarfihospital.com
असर्फी हॉस्पिटल, धनबाद

साक्षि खबरें

सीओ ने किया बुध निरीक्षण



प्रभात मंत्र संवाददाता
गिद्धौर : प्रखंड के अंतर्गत बुधवार को अंचलाधिकारी राकेश सहाय ने गिद्धौर व बारीसखी पंचायत में एक दर्जन बुध का निरीक्षण किया। इस दौरान सीओ राकेश सहाय ने उच्च विद्यालय वाचरियाखो, एल 2 गंगा स्मारक उच्च विद्यालय गिद्धौर, मध्य विद्यालय गिद्धौर, कन्या मध्य विद्यालय गिद्धौर के बुध पर पहुंच निरीक्षण किया। अंचलाधिकारी राकेश सहाय ने बताया की लोकसभा चुनाव की तैयारी को लेकर बुध पर पानी, शौचालय, बिजली, रैप, फनीचर सहित अन्य सुविधाओं का निरीक्षण किया। साथ ही विद्यालय प्रधानाध्यापक को सुविधा से संबंधित कई निर्देश दिए।

मंत्री सत्यानन्द भोक्ता जिला स्तरीय कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि हुए शामिल

लाभुकों के वीव परिसंपत्तियों, दिव्यांग लाभुकों के वीव प्रकरण व सर्वजन पेंशन योजना के लाभुकों के वीव किया स्वीकृति पत्र का वितरण



प्रभात मंत्र संवाददाता
चतरा : जिला खनिज निधि एवं कौशल विकास सह प्रशिक्षण केन्द्र में मुख्यमंत्री सर्वजन पेंशन योजना अंतर्गत 50- 60 वर्ष के लाभुकों के बीच पेंशन स्वीकृति प्रमाण पत्र एवं परिसंपत्तियों का वितरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि मुख्यमंत्री सत्यानन्द भोक्ता शामिल हुए। मंत्री श्री भोक्ता के आगमन पर उपायुक्त रमेश घोलप ने पौधा भेंट कर स्वागत किया। साथ ही उपस्थित सभी माननीय का भी पौधा भेंट कर स्वागत किया गया। इसके पश्चात दीप प्रज्वलित कर विधिवत कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम में मौके पर

समाज कल्याण विभाग अंतर्गत मुख्यमंत्री कन्यादान योजना, सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना के लाभुकों के बीच परिसंपत्तियों का वितरण किया गया। दिव्यांगों के बीच ट्राई साइकिल व व्हील चेयर का वितरण किया गया। जिला सामाजिक सुरक्षा कोषांग अंतर्गत लाभुकों के बीच सर्वजन पेंशन योजना का स्वीकृति पत्र, राष्ट्रीय परिवार हित लाभ योजना के लाभुकों के बीच भी परिसंपत्तियों का वितरण किया गया। वहीं उत्कृष्ट सेविका और सहायिका को प्रोत्साहन राशि देकर सम्मानित किया गया। इसके अलावे पोषण पखवाडा -02, 2024 का शुभारंभ बच्चों को माननीय मंत्री एवं उपायुक्त द्वारा अन्नपत्रक करा कर किया गया। कार्यक्रम में उप विकास आयुक्त पवन कुमार मंडल, जिला शिक्षा पदाधिकारी दिनेश मिश्रा, समाजसेवी नवल किशोर यादव, समाजसेवी पंकज प्रजापति, 20 सूत्री जिला उपाध्यक्ष प्रभुदयाल यादव, मंत्री प्रतिनिधि चन्द्रिका यादव, अतीक मंसूरी समेत कई गणमान्य मौजूद रहे।

सिमरिया पुलिस ने डुगडुगी बजाकर संजय पांडे के घर चिपकाया इशतेहार



प्रभात मंत्र संवाददाता
सिमरिया : थाना क्षेत्र के टुटीलावा गांव निवासी संजय पांडे के घर में सिमरिया पुलिस ने डुगडुगी बजा कर चिपकाया इशतेहार। यह इशतेहार चतरा न्याय के स्पेशल जज ने वार्ंट जारी किया है। वार्ंट को अमल में लाते हुए सिमरिया पुलिस नन्दलाल कुमार ने दलबल के साथ टुटीलावा पहुंच डुगडुगी बजा कर आरोपी संजय पांडे के घर में इशतेहार चिपकाया है। इशतेहार में बलात्कार संजय पांडेय पिता शिवशंकर पांडेय ग्राम टुटीलावा आर्द्धीसी 376 पोस्को एक्ट के आरोपी है। बता दें कि यह बलात्कार का बारदात बीते जनवरी 19 जनवरी को पीड़िता की माँ ने सिमरिया थाना में आवेदन देकर न्याय की गुहार लगाई थी। किन्तु कुछ उच्चस्तरीय पहुँच के कारण आज तक बलात्कार के आरोपी संजय पांडेय को गिरफ्तारी नहीं सकी है और ना अभी तक आरोपी न्याय में आत्मसमर्पण किया है। अधिार क्यों यह एक बड़ी सवाल है। इस उल्लंघन से निष्कल रहे सवालों ने चौध चौध कर कह रहा है कि आरोपी दबंग है उसके पास राजनीतिक सखण प्राप्त है

मोटरसाइकिल दुर्घटना में एक व्यक्ति घायल



गिद्धौर(प्रभात मंत्र संवाददाता): थाना के अंतर्गत सिमरिया समीप सड़क में रहे पाइप से अनियंत्रित हो बाइक दुर्घटना में एक व्यक्ति गम्भीर रूप से बुधवार को घायल हो गया। घायल व्यक्ति गिद्धौर व सिमरिया गांव निवासी स्वयं देवलाल महतो का पुत्र चंद्रिका दागी है। ग्रामीणों के तत्परा से इलाज के लिए समुदायिक स्वस्थ केंद्र गिद्धौर लाया गया। जहां इलाज कर बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल हजरीबाग रेफर कर दिया गया। वहीं डॉक्टरों ने बताया कि घायल व्यक्ति के माथे में गम्भीर चोट लगी है। जबकि दाहिना पैर टूट गया है। ग्रामीणों ने बताया कि सलगा से ब्लॉक मोड़ गिद्धौर तक नल जल योजना के तहत पाइप बिछाया जा रहा है। पाइप सड़क में होने के कारण बाइक अनियंत्रित हो खम्भे में टक्कर मार दिया। जिससे एक व्यक्ति गम्भीर रूप से घायल हो गया।

युवा संसद का हुआ आयोजन



चतरा(प्रभात मंत्र संवाददाता): स्थानीय चतरा कॉलेज में नेहरू युवा केंद्र के द्वारा जिला स्तरीय पढ़ोस युवा संसद कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसमें विद्यालय एवं विभिन्न स्कूलों के विद्यार्थियों द्वारा चुनाव से संबंधित चित्रकला एवं स्लोगन राइटिंग आयोजन किया गया। जिला मुख्यालय में आयोजित कार्यक्रम में जिले के स्कूल छात्र छात्राओं ने भाग लिया। स्कूली बच्चों ने अपनी इच्छा शक्ति से आगामी लोकसभा चुनाव को लेकर पोस्टिंग की।

प्रखंड के लेपो विद्यालय में हॉकी खेल का प्रशिक्षण के लिए बच्चों का किया गया चयन

सिमरिया(प्रभात मंत्र संवाददाता): प्रखण्ड के लेपो विद्यालय में हॉकी खेल का डे वॉर्डिंग प्रशिक्षण चयन के लिए कई बच्चों को किया गया चयन। यह चयन पर्यटन कला एवं संस्कृति खेलकूद एवं युवा कार्य विभाग झारखंड सरकार के तत्वाधान में किया गया। जिसमें चतरा जिला के सिमरिया प्रखंड के उत्कर्मित +2 उच्च विद्यालय लेपो में हॉकी डे वॉर्डिंग प्रशिक्षण हेतु आए हुए विद्यालय के बच्चों एवं संबंधित विद्यालय के प्रधानाध्यापकों को स्वागत किया गया। कार्यक्रम में विद्यालय के प्रधानाध्यापक श्री जितेंद्र प्रसाद ने खुशी जाहिर करते हुए कहा कि हमारा विद्यालय सुदूरवर्ती क्षेत्र में होते हुए भी हॉकी डे वॉर्डिंग प्रशिक्षण केंद्र का होना हमारा एवं इस क्षेत्र का सौभाग्य है। जिसके लिए मैं उपायुक्त चतरा एवं जिला खेल पदाधिकारी चतरा को तह दिल से धन्यवाद देता हूँ। इस हॉकी डे वॉर्डिंग प्रशिक्षण हेतु लगभग 350 बच्चों का टायल लिया गया जिसमें 155 बालक एवं लगभग 145 बालिकाएं भाग लिया। चयन प्रक्रिया में सर्वप्रथम बैटरी टेस्ट के तहत ऊंचाई की माप, वजन की माप, बॉल थ्रो, फ्लैक्सिबिलिटी टेस्ट, शौट रन, वॉलकैट जंप, स्टैंडिंग जंप, 30 मी दौड़, 800 मीटर की दौड़ किया गया, साथ ही साथ हॉकी रिकल टेस्ट में ट्रैवलिंग बॉल पासिंग एवं बॉल शोट तहत चयन किया गया। चयन प्रक्रिया में 8 वर्ष से 12 वर्ष के बच्चों ने भाग लिया जिसके तहत प्रस्तावित डे वॉर्डिंग सेंटर से लगभग 5 किलोमीटर के अंदर आने वाले कई सरकारी विद्यालय के बच्चों ने भाग लिया। तकनीकी सहायक के रूप में जिला खेल समन्वयक श्रीमती पूजा उरांव, फुटबॉल कोच श्री वासुदेव उरांव, शारीरिक शिक्षक अशोक राम, दीपक कुमार, जितेंद्र कुमार यादव एवं मुकेश कुमार शामिल थे।

जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त रमेश घोलप ने सभी कोषांग के नोडल पदाधिकारी के साथ की बैठक



प्रभात मंत्र संवाददाता
चतरा : समाहरणालय स्थित सभा कक्ष में जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त रमेश घोलप की अध्यक्षता में लोक सभा आम चुनाव-2024 की तैयारियों को लेकर समीक्षा बैठक की गई। समीक्षा बैठक में लोकसभा आम चुनाव-2024 की समीक्षा पावर ऑफ प्रजेंटेशन के माध्यम से की गई। सभी नोडल पदाधिकारी, सहायताय पदाधिकारियों को निर्देशित किया गया कि लोकसभा आम चुनाव-2024 अंतर्गत अपने-अपने कोषांगों के लिए

एनटीपीसी ने पूरे हर्षोउल्लास के साथ मनाया 25 वां स्थापना दिवस



प्रभात मंत्र संवाददाता
टंडवा : टंडवा में संचालित एनटीपीसी उत्तरी करणपुरा ने बड़े ही धूमधाम एवं हर्षो उल्लास के साथ मनाया अपना 25 वां स्थापना दिवस। कार्यक्रम की शुरुआत में सर्वप्रथम परियोजना प्रबंधक स्वप्नेंदु कुमार पंडा ने परियोजना में कार्यरत सभी पदाधिकारियों एवं कर्मचारियों की उपस्थिति में एनटीपीसी का ध्वज फहराया। आगे अपने संबोधन में श्री पंडा ने कहा कि भारत के सबसे बड़े ऊर्जा समूह का हिस्सा होना बड़े गर्व की बात है। परियोजना के कार्य के प्रति आपके समर्पण और निष्ठा से, हमने क्रमशः एक मार्च और 04 मार्च 2024 को उत्तरी करणपुरा की 660 मेगावाट की यूनिट एक और यूनिट दो को सफलतापूर्वक समर्पित किया है। आगे उन्होंने बताया कि सभी कर्मचारियों को बधाई दी। बिजली उत्पादन में करणपुरा की यात्रा और लेडीज क्लब, स्पोर्ट्स काउंसिल,

(एनकेईडब्ल्यूए) नॉर्थ करणपुरा कर्मचारी कल्याण संध, आसपास के गांवों के लोगों एवम् सुरक्षा में तैनात सीआईएसएफ सहित सभी हितधारकों के प्रति आभार व्यक्त किया। इसके अलावा सभी विक्रेताओं, जन प्रतिनिधियों, जिला एवं पुलिस प्रशासन, मीडिया और अन्य सभी विभागों को भी निरंतर समर्थन और मार्गदर्शन के लिए हृदय से आभार प्रकट किया।

बरवाडीह थानाध्यक्ष के रूप में प्रशिक्षु आईपीएस ललित मीणा ने पदभार संभाला



प्रभात मंत्र संवाददाता
बरवाडीह : बुधवार को बरवाडीह थाना परिसर में पुलिस प्रतिनिधि व पत्रकारों के बीच आगामी चुनाव व पूर्व के महेनजर समन्वय स्थापित करने, परिचय प्राप्त करने को लेकर बैठक का आयोजन किया गया। इस दौरान बताया गया कि थानाध्यक्ष के रूप में 21 बेच के आईपीएस प्रशिक्षु ललित मीणा तीन महीने के लिए पदभार संभाल लिया है। इस बीच उन्होंने थाना क्षेत्र के जनप्रतिनिधि और पत्रकार बंधुओं से रुबरु होकर परिचय प्राप्त किया। आगे उन्होंने थाना क्षेत्र आने वाले इलाकों के बारे में जानकारी ली।

कांग्रेस के समन्वय समिति की बैठक में स्थानीय उम्मीदवार को टिकट देने की मांग की



संजय प्रजापति@प्रभात मंत्र
लातेहार : शहर के सैलिब्रेशन इन में होटल में बुधवार को कांग्रेस पार्टी के द्वारा चतरा लोकसभा स्तरीय समन्वय समिति की बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता लातेहार जिलाध्यक्ष मुनेश्वर उरांव ने की। बैठक में मुख्य रूप से कांग्रेस प्रदेश प्रभारी गुलाम अहमद वीर साहेब, प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर, पूर्व मंत्री सुबोध कांत सहाय, पूर्व मंत्री केएन त्रिपाठी, योगेंद्र साव व जय शंकर पाठक आशुतोष कुमार सिंह समेत कई बड़े नेता मौजूद थे। मौके पर आगामी चतरा लोकसभा चुनाव को लेकर सभी प्रखंड के अध्यक्षों को विस्तार पूर्वक चर्चा की गई। साथ ही शपथ लेते हैं जो भी हमारा कच्चा माल है वह झारखंड में ही उद्योग लगाकर कच्चे माल को तैयार कर झारखंड के बजारों में बिक्री हो। तभी हमारा झारखंड के लोगों का विकास होगा। मौके पर सैकड़ों की संख्या में लोग मौजूद रहे। इसके

अलावा चुने हुए लोगों को ईडी, आईटी का दुरुपयोग कर उन्हें आतंकित करने का काम कर रही है। इसके अलावा उन्हें बरगला रही है ताकि उनके इशारे पर वह काम कर सके। वहीं कार्यकर्ताओं ने स्थानीय उम्मीदवार की मांग की। जिसपर प्रभारी ने विश्वास दिलाया कि इस बार कांग्रेस से स्थानीय प्रत्याशी ही चतरा लोक सभा से होंगे। इसके

मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया



लातेहार(प्रभात मंत्र संवाददाता): बुधवार को राष्ट्रीय सेवा योजना बनवारी शाह महाविद्यालय लातेहार झारखंड के तत्वाधान में अपने गोद लिए हुए गांव बानपुर में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम स्वयंसेवकों के द्वारा किया गया। इस कार्यक्रम में कार्यक्रम प्राधिकारी नवल किशोर प्रसाद मार्गदर्शन में आगामी लोकसभा चुनाव मतदान का प्रतिशत बढ़ाने के लिए गोंद लिए हुए गांव बानपुर में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम किया गया। सक्रिय भूमिका निभाते हुए मैहर आरा प्रतिमा कुमारी मानसी कुमारी खुशी कुमारी संस्था कुमारी खुशबू कुमारी प्रतिमा कुमारी सक्रिय भूमिका निभाई।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के लाइव प्रसारण कार्यक्रम में सैकड़ों भाजपा कार्यकर्ता हुए शामिल



लातेहार(प्रभात मंत्र संवाददाता): जिला मुख्यालय के माको डक बंगला में महिला मोर्चा जिला महामंत्री अर्पणा सिंह के अध्यक्षता में एवम नारी शक्ति वंदन अभियान के जिला संयोजक सह जिला महामंत्री बंशी यादव के मार्गदर्शन में देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का लाइव प्रसारण हुआ। जहां सैकड़ों की संख्या में महिलाओं ने भाग लिया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में भाजपा जिला अध्यक्ष पंकज सिंह उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन युवा मोर्चा प्रदेश कार्य समिति सदस्य मुकेश पाण्डेय ने की। मौके पर पूर्व नगर पंचायत अध्यक्ष सीतामती तिकौं जिला उपाध्यक्ष राकेश दुबे महिला मोर्चा प्रदेश कार्य समिति सदस्य कल्याणी पांडेय युवा मोर्चा लोहरदगा जिला प्रभारी रघुवीर यादव ओबीसी जिला महामंत्री विष्णु गुप्ता युवा मोर्चा जिला महामंत्री अश्विनी सिंह, जिला कार्य समिति सदस्य आनंद सिंह मनोज कुमार अमलेश सिंह, ग्रामीण मंडल अध्यक्ष प्रमोद कुमार गुप्ता, कार्यक्रम प्रभारी सह जिला कार्य समिति सदस्य आशा देवी, ग्रामीण मंडल महामंत्री अवधेश चंद्रवंशी रानी देवी, विद्या देवी, अंजु देवी मंजू देवी रिशा देवी, उषा देवी, संध्या पांडेय, संगीता तिवारी, नीलम देवी, मीरा देवी, समेत सैकड़ों महिला शामिल रही।

जल जंगल जमीन को बचाना झारखंड आंदोलकारियों का कर्तव्य : अलीहसन

प्रभात मंत्र संवाददाता
बरवाडीह : प्रखंड के सैदूप खेल मैदान में बुधवार को झारखण्ड आंदोलनकारी संघर्ष मोर्चा के बैनर तले सभा का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप झारखंड आंदोलनकारी के संस्थापक सह प्रधान महासचिव पुष्कर महतो, विशिष्ट अतिथि केंद्रीय उपाध्यक्ष झारखंड आंदोलनकारी संघर्ष मोर्चा के धुनेश्वर केवट, और केंद्रीय सचिव अलीहसन असारी मुख्य से उपस्थित रही। सभा को सम्बोधित करते हुए अलीहसन ने कहा कि झारखंड अलग करने के लिए हमारे सैकड़ों पूर्वजों ने बलिदानो दिया है। तब हमें झारखंड मिला तब। उन्होंने कहा कि हमारा लड़ाई जल जमीन और जंगल की लड़ाई है हम इसे लुटने नहीं देंगे। वन अधिकारी हमें जंगल जाने से रोकती है हमारे पालतू जानवर को जंगल में चरने नहीं देते है। हम एक होकर अपना हक अधिकार के लिए जहा भी



लड़ना पड़े हमारा आंदोलनकारी सेना लड़ कर अपना अधिकार लेंगी। वहीं महतो ने कहा कि हमारा लड़ाई किसी व्यक्ति विशेष की लड़ाई नहीं बल्कि अपना अधिकार की लड़ाई है। जल जंगल और जमीन को लड़ाई है उन्होंने ने कहा की हमारा झारखंड खनीज सम्पदा से परिपूर्ण है लेकिन झारखंड के लोगों को एक समय के अछूत भोजन की नसीब नहीं होती, यहां के लोग अत्यंत पिछड़े है यहां के लोग गरीबी के करण अपने बच्चों को

प्राण प्रतिष्ठा के पूर्व भगवान की प्रतिमा का कराया गया नगर भ्रमण

प्रभात मंत्र संवाददाता
बालूमथ : बालूमथ प्रखंड मुख्यालय स्थित आदर्श नगर में आयोजित हो रहे सात दिवसीय शिव शक्ति प्राण प्रतिष्ठा सह रुद्र महायज्ञ के तहत बुधवार को प्रतिमा प्राण प्रतिष्ठा के पूर्व भगवान शिव की प्रतिमा का नगर भ्रमण कराया गया। नगर भ्रमण के तहत आदर्श नगर स्थित मंदिर स्थल से डोल बाजा व बैडबाजों के साथ सैकड़ों महिला-पुरुष जयकारा लगाते हुए नगर भ्रमण में शामिल हुए। नगर भ्रमण कार्यक्रम में मुरपा मोड़, थाना चौक, महावीर मंदिर रोड, टमटम टोला होते हुए विभिन्न मंदिरों का भ्रमण करते हुए प्रतिमा को वापस मंदिर में लाया गया। जहां उसकी स्थापना की गई। नगर भ्रमण के दौरान माहौल पूरी तरह से भक्ति का रंग में डूबा दिखा। हर ओर से सिर्फ हर-हर महादेव के जयघोष ही सुनाई दे रहा था। वहीं नगर भ्रमण के दौरान लोगों ने भगवान शंकर का आशीर्वाद लेते हुए सुख शांति व



समृद्धि की कामना की। शिव शक्ति रुद्र महायज्ञ एवं नगर भ्रमण कार्यक्रम को सफल बनाने में अध्यक्ष राम दर्शन तिवारी, महामंत्री रवि सिंह, सचिव अखिलेश भोक्ता, मंदिर निर्माण समिति निर्मल सिन्हा, संयोजक रंजीत जायसवाल, महामंत्री प्रदीप गुंडु, मंदिर समिति गजेन्द्र चौबे, विनोद बिहारी गुप्ता, लालदेव गुंडु, बिनादेव साव, दिलीप कुमार, गिबेक सिंह, रंजय सिंह, अजीत ओझा, रामकुमार भगत, अनुज जायसवाल, अशोक साव,

लातेहार आजसू जिलाध्यक्ष ने कार्यकर्ताओं के साथ सुदेश महतो से मुलाकात की

लातेहार (प्रभात मंत्र संवाददाता): आजसू पार्टी सुदेश महतो से जिला अध्यक्ष अमित पाण्डेय केंद्रीय अध्यक्ष सत्यंका सिंह जिला प्रवक्ता नितेश पाण्डेय ने शिष्टाचार मुलाकात कर लातेहार में चल रहे हल्ले बोल कार्यक्रम कि विस्तृत रूप से जानकारी दी। जिलाध्यक्ष श्री पांडेय ने बताया कि भूमि संरक्षण विभाग में फर्जी पानी पंचायत का गठन कर बिचालियों एवं अधिकारियों के द्वारा ओवर स्टीमेट बना कर सरकारी पैसों का बंदरबांट किया जा रहा है जो धोर अन्याय है। वहीं केंद्रीय अध्यक्ष ने लड़ाई जारी रखने और आम जन कि आवाज को बुलंद करने को कहा। भूमि संरक्षण पदाधिकारी विवेक मिश्रा ने बताया कि हमारे विभाग में कोई फर्जी पानी पंचायत का गठन नहीं हुआ अ न ही किसी योजना में ओवर स्टीमेट बना है यह सब गलत आरोप है।

सर्वजन पेंशन योजना व आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं का सम्मान सह अंतराष्ट्रीय महिला दिवस का आयोजन

बरही विधायक ने पूर्व केंद्रीय वित्त एवं विदेश मंत्री से की शिष्टाचार मुलाकात

प्रभात मंत्र संवाददाता
हजारीबाग : सर्वजन पेंशन योजना (50 से 60 वर्ष) के लाभुकों को प्रथम क्रियत भुगतान एवं आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं का सम्मान सह अंतराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर 6 मार्च को नगर भवन में उपायुक्त नैसी सहाय की अध्यक्षता में जिलास्तरीय कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत में उपायुक्त ने बड़ी संख्या में आए महिलाओं को संबोधित करते हुए कहा कि राज्य सरकार ने पेंशन योजना में महिलाओं के लिए विशेष रूप से संशोधन करते हुए पेंशन योजना के लाभ के लिए सभी वर्ग की महिलाओं के लिए तथा अनुसूचित जाति और जनजाति के पुरुषों के लिए आयु सीमा 50 वर्ष कर इन



वर्गों के उत्थान के लिए एक महत्वपूर्ण कदम उठाई है। अब इस वर्ग के महिला और पुरुष 50 वर्ष की आयु में पेंशन के हकदार होंगे। आज के कार्यक्रम में पेंशन योजना के नए लाभुकों को प्रथम क्रियत की राशी हस्तांतरित की जायेगी। उपायुक्त ने उपस्थित महिलाओं को अंतराष्ट्रीय महिला दिवस की शुभकामनाएं देते हुए बेटी बचाव बेटी पढ़ाओ का संदेश दिया। उन्होंने आज से प्रारंभ हो रहे पोषण परखवाड़ा कार्यक्रम के शुभारंभ की जानकारी दी और बताया कि प्रत्येक वर्ष आयोजित होने वाले पोषण परखवाड़ा के माध्यम गर्भवती महिलाओं को अच्छे पोषिक भोजन खाने और स्वस्थ रहने के संबंध में जागरूक किया जाता है। उन्होंने सावित्री बाई फुले

संचालित योजनाओं की जानकारी विस्तारपूर्वक दी। उन्होंने कहा कि सरकार द्वारा संचालित सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना, मुख्यमंत्री कन्यादान योजना, मुख्यमंत्री विधवा पुनर्विवाह योजना, बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ के तहत मैट्रिक, इंटरमीडिएट की परीक्षा में जिला स्तर पर प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त करनेवाली बालिकाओं को सम्मानित किया जा रहा है। सामाजिक सुरक्षा कोषांग के संचालित निदेशक निवेदिता राय ने बताया कि सर्वजन पेंशन योजना के तहत अब तक 4 हजार लाभुकों का पोर्टल पर ऑनलाईन प्रविष्टि की गई है, जिसमें तीन हजार लाभुकों को प्रथम क्रियत का लाभ दिया गया है।

प्रभात मंत्र संवाददाता
बरही : विधायक सह निवेदन समिति सभापति उमाशंकर अकेला ने देश के पूर्व केंद्रीय वित्त एवं विदेश मंत्री दिग्गज नेता यशवंत सिन्हा से हजारीबाग लोकसभा चुनाव को लेकर शिष्टाचार मुलाकात किया। कांग्रेस विधायक अकेला ने कांग्रेस के आला कमान के इशारे पर बरही विधान सभा के सभी प्रखंडों में बूथ स्तर के कार्यकर्ताओं के साथ प्रखंड स्तरीय बैठक पर लोकसभा का सीट को हासिल करने का रणनीति तैयार कर लिया है। उन्होंने बैठक के बाद पत्रकारों से कहा था कि लोकसभा में भाजपा को हराने के लिए एक तरफ गठबंधन और दूसरी तरफ पूर्व केंद्रीय वित्त एवं विदेश मंत्री दिग्गज नेता यशवंत सिन्हा को हजारीबाग लोकसभा सीट का उम्मीदवार बनाना होगा। इसी उद्देश्य से आरसी प्रसाद मेहता, जिला परिषद सदस्य भाग 2 रविशंकर अकेला, चंदवारा 20 सूत्री अध्यक्ष अज्जू सिंह, संजय यादव सहित कांग्रेस के प्रखंड अध्यक्षों के साथ मुलाकात कर चुनाव की रणनीति पर मुहर लगवाने पहुंचे थे। इस मुलाकात से चौपारण में एक बार फिर राजनीति गरमाने लगा है।



बादम में इकरा स्कूल ऑफ एक्सीलेंस का हुआ शुभारंभ

संजय कुमार दास बने सूचना अधिकार विभाग के कांग्रेस जिला चेयरमैन

कलश शोभा यात्रा पर फुटपाथ व्यवसायी संघ ने की पुष्प वर्षा



प्रभात मंत्र संवाददाता
बड़कागांव : प्रखंड के द्वारा बादम में उमत्त हेल्प संस्था के ग्राम इकरा स्कूल ऑफ एक्सीलेंस का शुभारंभ किया गया। उमत्त हेल्प संस्था के सदस्यों ने बताया कि दो सालों के अथक प्रयास के बाद स्कूल का शुभारंभ हो पाया है।

प्रभात मंत्र संवाददाता
हजारीबाग : एडवोकेट संजय कुमार दास को कांग्रेस के प्रति निष्ठा और समर्पण की भावना को देखते हुए झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी सूचना विभाग के प्रदेश अध्यक्ष टी एन मिश्रा द्वारा संजय कुमार दास को सूचना अधिकार विभाग का हजारीबाग जिला कांग्रेस अध्यक्ष पद पर मनोनयन किया गया। जो तत्काल प्रभाव से लागू है साथ ही इन्हें निर्देश दिया गया है की यथा शीघ्र जिला कमेटी बनाकर प्रदेश कार्यालय को समर्पित करेंगे एवं कांग्रेस पार्टी का संगठन की मजबूती हेतु आवश्यक जनहित कार्य संपादित करते रहेंगे ताकि पार्टी एवं जनता को मजबूती से कार्य कर सके। जनहित कार्य हेतु राइट टू इनफार्मेशन से संबंधित हजारीबाग जिले के सभी व्यक्तियों का कार्यों का निशुल्क निष्पादन करेंगे एवं निष्पादन करने में सहयोग करेंगे।



संजय कुमार दास मूल रूप से टाटीझरिया प्रखंड के खेरा ग्राम के रहने वाले हैं जो अभी दीपगुडह हजारीबाग के निवास में रहते हुए हजारीबाग न्यायालय में प्रैक्टिस करते हैं इनका सूचना अधिकार विभाग में मनोनियां होने पर कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ पदाधिकारी एवं कांग्रेसियों ने बधाइयां दी मुख्य रूप से ग्रामीण विकास मंत्री आलमगीर आलम, कृषि मंत्री बादल पत्रलेख, वित्त मंत्री डॉ रामेश्वर झांव, डॉ आरसी मेहता, एडवोकेट सुनील कुमार, टी एन मिश्रा, डॉ दीपक सिंह, साजिद अली खान इत्यादि थे।



प्रभात मंत्र संवाददाता
हजारीबाग : एक सौ आठ कुण्ड्रीय राइ - जागरण गायत्री महायज्ञ स्थानीय गांधी मैदान, मटवारी में 6 से 9 मार्च 2024 तक हो रहा है। जिसका श्रीगणेश मंगल कलश शोभा यात्रा के साथ प्रारंभ किया गया। ग्रामीणों के द्वारा भक्ति भाव के साथ भगवा ध्वज लेकर ढोल - ताशा की गड़गड़हट के साथ नगर भ्रमण किया गया। मंगल कलश शोभा यात्रा गांधी मैदान से प्रारंभ होकर पीटीसी चौक, डिस्ट्रिक्ट बोर्ड चौक, इंद्रपुरी चौक होते हुए सदर अस्पताल पहुंची जहां पर फुटपाथ व्यवसायी संघ के अध्यक्ष सह प्रदेश संयोजक जैविक कृषि प्रकोष्ठ किसान मोर्चा, भाजपा, झारखंड के अनूप भाई के सौजन्य से फुटपाथ व्यवसायी संघ के बैनर तले तमाम श्रद्धालुओं का सदर अस्पताल रोड पर फूलों की बारिश कर स्वागत किया गया। इनके द्वारा श्रद्धालुओं के लिए पीने के लिए बोतलबंद पानी की व्यवस्था किया गया। मौके पर अनूप भाई ने कहा कि गायत्री महायज्ञ विश्व कल्याण हेतु सर्वश्रेष्ठ माना गया है, गायत्री महायज्ञ से मनुष्य के अंदर ऊर्जा का विकास होता है। यह यज्ञ गायत्री शक्तिपीठ हजारीबाग के देखरेख में कराया जा रहा है। श्री वर्मा ने बताया कि अंतराष्ट्रीय महिला दिवस पर



108 गर्भवती बहन - बेटियों का गर्भोत्सव संस्कार करने के साथ ही 9 मार्च को निशुल्क 108 सामूहिक विवाह संपन्न किया जाएगा। कार्यक्रम में नीरज वर्मा, युवा समाजसेवी अजीत चंद्रवंशी, फुटपाथ व्यवसायी संघ से विनोद केसरी, अशोक साव, रंजीत गुप्ता, अजीत गुप्ता, दुर्गु गुप्त, पप्पू रजक, पंकज वर्मा, शंभु ठाकुर, टीपू सुल्तान, पप्पू अंसारी, बबलू साहू, राजेश मेहता, सुधीर मेहता, कुसुम देवी, सरिता देवी, राजू मेहता, हरि मेहता, घनश्याम मेहता, संगीता देवी समेत संघ के अन्य सदस्यों का सराहनीय योगदान रहा।

डीएमएफटी मद जिले के पांच सरकारी विद्यालयों में स्टेम लैब का हुआ अधिष्ठापन

बरही में युवा कांग्रेस का विधानसभा स्तरीय हुई बैठक हजारीबाग लोस चुनाव में कांग्रेस की जीत पर बनाई रणनीति

केंद्रीय मंत्री अन्नपूर्णा देवी का बरही चौक पर हुआ स्वागत

हजारीबाग (प्रभात मंत्र संवाददाता): डीएमएफटी मद से विभिन्न विद्यालयों में उन्नयन कार्य के साथ साथ स्टेम लैब का अधिष्ठापन की ओर हजारीबाग जिला तीव्र गति से आगे बढ़ रहा है। स्टेम लैब के माध्यम से विद्यार्थियों में कुछ नए सीखने की ओर प्रेरित करता है साथ ही तार्किक सोच और समस्या-समाधान कौशल को बढ़ावा देती है। इस प्रकार के नवाचार से छात्रों में विज्ञान, प्रौद्योगिकी, इंजीनियरिंग और गणित के प्रति उत्सुकता जागृत होती है। डीएमएफटी मद से छात्रों के सर्वांगीण विकास के लिए निश्चय ही एक महत्त्वपूर्ण कदम है। उपायुक्त नैसी सहाय ने बताया कि यह प्रयास युवाओं को कई क्षेत्रों में भविष्य के करियर के लिए सहायक होंगे। प्रयोग और अन्वेषण के माध्यम से छात्रों में रचनात्मकता और नवीनता विकसित होगी। आज के वर्तमान परिदृश्य में नित नए आयाम स्थापित हो रहे हैं उनमें सामंजस्य बिठाने के लिए ऐसे नवाचार को अंगीकृत करना अनिवार्य है। स्टेम लैब सैद्धांतिक ज्ञान को व्यावहारिक ज्ञान से जोड़ना है ताकि छात्रों के लिए सीखना अधिक आकर्षक और प्रासंगिक हो सके। हजारीबाग जिले में, सरकारी स्कूलों में कुल 05 स्टेम लैब विकसित किए गए हैं। जिसमें +2 उच्च विद्यालय बड़कागांव, हिंदू +2 हाई स्कूल, सदर, केएन +2 हाई स्कूल ईचाक, उक्तमित उच्च विद्यालय आनो, 5 +2 उच्च विद्यालय, बरही प्रमुख हैं।

प्रभात मंत्र संवाददाता
बरही : बरही ब्लॉक परिसर स्थित अब्दुल कलाम पार्क में युवा कांग्रेस का विधानसभा स्तरीय बैठक आहूत की गई। जिसमें चौपारण, पदमा एवं बरही के युवा कांग्रेस अध्यक्ष शामिल हुए। मौके पर मुख्य अतिथि युवा कांग्रेस के जिलाध्यक्ष प्रकाश यादव एवं जोनल कॉर्डिनेटर इकलाख अहमद, रघुनंदन गोप उपस्थित हुए। बैठक में हजारीबाग आगामी लोकसभा चुनाव में कांग्रेस को भारी बहुमत जिताने पर विचार विमर्श किया गया। इसके लिए बूथ कमेटी एवं यथ को बूथ से जोड़े पर विशेष रूप से बल दिया गया। कहा कि इस बार हजारीबाग लोकसभा संसदीय क्षेत्र में कांग्रेस को विजय



पताका फरहना है। क्योंकि लंबे समय से बीजेपी के झोली में यह सीट रहा है। इस अवसर पर उपस्थित युवा साधियों ने सकल्य लिया कि इस बार देश में बढ़ रहे बेरोजगारी और महंगाई व भ्रष्टाचार के खिलाफ युवा कांग्रेस को मजबूत करना है और कांग्रेस के प्रत्याशी को जीत

दीपक गुप्ता, बरही युवाध्यक्ष मनजीत यादव, युवा प्रखंड अध्यक्ष पंकज कुमार, विधानसभा कॉर्डिनेटर आकाश भारती, लालू कुमार, मुकेश कुमार, दशरथ यादव, वीरेंद्र गोप, नरेंद्र कुमार, बबलू, सुशील कुमार, प्रयाग गोप, मो इशराद, मो तसल्लिम, प्रमोद सिंह, पुरंदर कुमार, विनोद कुमार, मो हुमायूं, मोहन प्रजापति, आकाश भारती, रितेश भुइया, जूनियर कपिल, कालेश्वर प्रसाद, रंजीत कुमार, राजेश कुमार यादव, रवि कुमार, धर्मेन्द्र भारती, बादल ठाकुर, छेटी ठाकुर, बौंदर कुमार खरवार, सुनील कुमार, नरेश यादव एवं युवा कांग्रेसी मौजूद रहे।



बरही (प्रभात मंत्र संवाददाता): केंद्रीय मंत्री अन्नपूर्णा देवी को कोडरमा लोकसभा से दुबारा भाजपा प्रत्याशी घोषित किए जाने के बाद बुधवार को रांची पहुंची। वहां से कोडरमा के लिए रवाना हुए, इस बीच बरही चौक पर भाजपाईयों ने पूरे गर्मजोशी के साथ स्वागत किया। मौके पर भाजपाईयों ने कहा कि फिर से भारी मतों से अन्नपूर्णा देवी की जीत होगी और इस बार मोदी सरकार 400 के पार का नारा बुलंद होगा। स्वागत करने वालों में भाजपा जिला उपाध्यक्ष रमेश ठाकुर, प्रदेश मीडिया प्रभारी रंजीत चंद्रवंशी, भाजपा नेता रितेश गुप्ता, विहिप जिला सह मंत्री गुरुदेव गुप्ता, वरिष्ठ समाज सेवी सुरेंद्र रजक, विहिप प्रखंड अध्यक्ष नंदकिशोर साहू, राहुल राणा, पंकज वर्णवाल, आकाश जायसवाल, संतोष निषाद, बासुदेव साहू समेत भारी संख्या में भाजपाईय मौजूद थे।

कांग्रेस पार्टी ने किया पिपरवार थाना प्रभारी प्रशांत मिश्रा का स्वागत

विधायक शिल्पी नेहा तिकी ने प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के अंतर्गत बनने वाली तीन सड़कों का किया शिलान्यास

वार्ड सदस्यों एवं एसएचजी ग्रुप के सदस्यों का जल जीवन मिशन पर दो दिवसीय हुआ प्रशिक्षण

पिपरवार (प्रभात मंत्र संवाददाता): कांग्रेस पार्टी पिपरवार नगर कमेटी के कार्यकर्ताओं ने पिपरवार थाना के नए थाना प्रभारी प्रशांत कुमार मिश्रा से औपचारिक मुलाकात किया। इस दौरान विधायक प्रतिनिधि राजेन्द्र गुप्ता के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने पिपरवार थाना के नए थाना प्रभारी प्रशांत कुमार मिश्रा का बुके देकर स्वागत किया। इस दौरान पुलिस पब्लिक के बीच बेहतर संबंध स्थापित करने और क्षेत्र की समस्या पर चर्चा की गई। इस दौरान थाना प्रभारी प्रशांत कुमार मिश्रा ने भी थाना क्षेत्र में कानून एवं विधि व्यवस्था स्थापित करने में सभी लोगों से सहयोग करने की अपील करते हुए किसी भी प्रकार की घटना की सूचना तुरंत पुलिस को देने की अपील की। इस मौके पर विधायक प्रतिनिधि राजेन्द्र गुप्ता, सुभाष साव, गुरुदयाल सिंह, मंगल सिंह, संतोष यादव, अमेश यादव, रामनंदन राम, बैजू सिंह, बसंत गुप्ता, गुड्डू गंधू, हीरा राम, प्रेम गुप्ता सहित कई कार्यकर्ता मौजूद थे।

प्रभात मंत्र संवाददाता
बेड़ो : प्रखंड में विधायक शिल्पी नेहा तिकी ने बुधवार को प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के अंतर्गत करोड़ों की लागत से बनने वाली तीन सड़कों का शिलान्यास किया। पहला चट्टी नरकोपी सड़क से बिल्टी गांव तक लगभग 3 किमी, दूसरा बेड़ो चट्टी रानी टोली भाया पाडेपारा खुराटोली तक पथ लगभग 3.73 किमी और तीसरा बेड़ो घाघरा चट्टी सड़क दिधिया भाया अम्बा टोली तक लगभग 2.2 किमी तक बनने वाली सड़क का आधार शिला रखी। इन सड़कों के बनने से लगभग बीस पचीस गांव के लोगों को इसका लाभ मिलेगा। सड़क काफी जर्जर हो चुके थे



जिसके कारण ग्रामीणों के आवागमन में भारी दिक्कतों का सामना करना पड़ता था। इसकी जानकारी ग्रामीणों व कार्यकर्ता के माध्यम से मिलने के बाद विधायक ने इसे गंभीरता से लिया



चरही (प्रभात मंत्र संवाददाता): चूरू प्रखंड के चरही पंचायत भवन सभागार में जल जीवन मिशन का दो दिवसीय प्रशिक्षण जन जागरण केंद्र संस्थान हजारीबाग के द्वारा दिया गया प्रशिक्षण 2024 तक सभी घरों में नल से जल दी जा रही है वहीं योजना की जानकारी दी गई साथ ही साथ जल संरक्षण जल बचाओ पानी की कम खपत हो इन्हें विधियों पर चर्चा किया गया प्रशिक्षण लेने में मुख्य रूप से चरही मुखिया सखली मुर्मू, उममुखिया अभिजीत सिंह प्रशिक्षण के रूप में रंजन कुमार नरेश रजक उमा देवी अशोक यादव उपस्थित थे।

महादानी मैदान के झखरा कुंभा में जमीन को बचाने को लेकर आदिवासी समूहों की हुई बैठक

मगध-संघमित्रा मे हुई त्रिपक्षीय सुरक्षा समिति की बैठक में सुरक्षा पर हुई चर्चा

बेड़ो (प्रभात मंत्र संवाददाता): प्रखंड मुख्यालय स्थित महादानी मैदान के झखरा कुंभा में बुधवार को आदिवासियों के महतो, पहान, पुजार, भुयहारी, बकास्त, भंडारी, भूतखेता सहित अन्य धार्मिक जमीन को बचाने को लेकर बैठक किया गया। बैठक में पूर्व डीडीसी डॉ परमेश्वर भगत उपस्थित थे। बैठक में जमीन से संबंधित कई मुद्दों को विस्तार से चर्चा किया गया। बैठक में ग्रामीणों ने बताया गया कि कुछ बिचैलियों के द्वारा आदिवासियों के जमीन को बगैर जानकारी दिये हेरा फेरी किया जा रहा है। सभी समस्याओं से अवगत होने के पश्चात डॉ परमेश्वर भगत ने जमीन से जुड़ी कई बारीकियों को आम जनों से साझा किया। उन्होंने कहा कि आदिवासी अपने जमीन के हिफाजत को बड़ी जिम्मेदारी समझते हुए बिचैलियों से बचाएं। सभी लोग अपने संवैधानिक हक और अधिकार का जानकारी रखते हुए जल, जंगल जमीन को बचायें। साथ ही आर्थिक, समाजिक, आर्थिक व राजनीति रूप से जागरूक रहने की जरूरत है। बैठक के उपरांत जमीन की हेरा फेरी ना हो इसके लिए अंचल अधिकारी बेड़ो को ज्ञापन भी सौंपा गया। मौके पर महतो, पहान, पुजार, पनभरवा, हकवा करवा भंडारी व सहित कई लोग उपस्थित थे।

पिपरवार (प्रभात मंत्र संवाददाता): सीसीएल के मगध-संघमित्रा क्षेत्र में बुधवार को त्रिपक्षीय सुरक्षा समिति की बैठक संपन्न हुई। इस बैठक की अध्यक्षता मगध संघमित्रा क्षेत्र के महाप्रबंधक नूपेन्द्रनाथ ने किया। मुख्य अतिथि के रूप में डायरेक्टर माइस सेफ्टी मॉनिंग आफताब अहमद और विशिष्ट अतिथि में डायरेक्टर माइस सेफ्टी इलेक्ट्रिकल विकास महेश्वरम, डिप्टी डायरेक्टर माइस सेफ्टी मॉनिंग अजेश मोहम्मद, पी हुसनुल्लाह राव, जीएम एसएंडआर हेडक्वार्टर सुनील कुमार सिंह, आईएसओ मनीष मोहन उपस्थित थे। बैठक में महाप्रबंधक नूपेन्द्रनाथ ने सभी अतिथियों का बुके देकर स्वागत किया। बैठक की शुरुआत राष्ट्रीय गीत एवं कोल इंडिया की कॉर्पोरेट गीत के बाद सामूहिक रूप से द्वीप प्रज्वलित कर किया गया। बैठक के दौरान कोयला उद्योग में शहीद कामगारों को दो मिन्ट का मौन रखकर श्रद्धांजलि दी गई। जिसके बाद प्रोजेक्ट स्क्रीन के माध्यम से कोयला खदानों के सुरक्षा से संबंधित बातों की जानकारी दी गई। बैठक में कोयला खदान और मजदूरों की सुरक्षा से संबंधित कई बातों पर विस्तार से चर्चा की गई। बैठक को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि डायरेक्टर माइस सेफ्टी आफताब अहमद ने कहा कि सीसीएल के सभी क्षेत्रों में सुरक्षा समिति की बैठक आयोजित कर सुरक्षा से संबंधित बातों की समीक्षा की जा रही है। कोयला खदान में काम करने वाले मजदूरों की सुरक्षा को लेकर चर्चा की जा रही है। कोयला खदान में सुरक्षा नियमों का सख्ती से पालन कराया जा रहा है, इसके लिए मजदूरों में भी जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है।

होम क्रेडिट इंडिया ने सेवा भारत के साथ मिलकर सक्षम 2024 लॉन्च किया

रांची(प्रभात मंत्र संवाददाता): एक गैर-लाभकारी संगठन सेवा भारत के सहयोग से मशहूर ग्लोबल कंज्यूमर फार्मस प्रोवाइडर की एक स्थानीय शाखा, होम क्रेडिट इंडिया (HCIN) ने अपने वित्तीय साक्षरता कार्यक्रम सक्षम 2024 के अगले संस्करण की शुरुआत की है, जिसके तहत यह हाशिरा पर रहने वाली 20,000 महिलाओं और बालिकाओं को लाभार्थियों के रूप में शिक्षित करेगा। सक्षम वित्तीय साक्षरता पहल का मुख्य उद्देश्य हाशिरा पर खड़ी महिलाओं और बालिकाओं को वित्त की मूलभूत समझ देना है, ताकि उन्हें हाशिरा से वित्तीय निर्णय करने के लिए सक्षम बनाया जा सके और उन्हें हर जानकारी दी जा सके। यह कार्यक्रम उन्हें डिजिटल पेमेंट के विकल्पों और उससे जुड़े जोखिमों और रिवॉईस के बारे में जानने में भी सक्षम बनाएगा। इस वर्ष, सक्षम 2024 का उद्देश्य मुख्य रूप से उत्तर (दिल्ली-एनसीआर, उत्तराखंड, पंजाब और राजस्थान) और पूर्वी भारत (बिहार) में आयोजित की जाने वाली 800+ वित्तीय साक्षरता कार्यशालाओं के जरिए 20,000 महिलाओं (महिला छात्रों, गृहिणियों, नौकरानियों और दैनिक वेतनभोगियों सहित) को शिक्षित करना है।

एमजी मोटर इंडिया ने अपने ईवी पोर्टफोलियो को मजबूत किया



रांची(प्रभात मंत्र संवाददाता): एमजी मोटर इंडिया ने एमजी ईवी को वांछित वैल्यू प्रोपोजीशन में अधिक सुलभ बनाने के लिए अपने ईवी पोर्टफोलियो को मजबूत करने की घोषणा की। कार मैनुफैक्चरर ने 19.98 लाख रुपये की आकर्षक कीमत पर डुअल पेन पैनोमिक स्कैंडैलर के साथ अपने प्रमुख ईवी - एमजी जेडएस का एक नया वैरिएंट 'एक्सएडिट प्रो' पेश किया है। एमजी मोटर इंडिया ने फास्ट चार्जिंग विकल्प के साथ एमजी कॉमिट को दो नए वैरिएंट्स एक्सएडिट और एक्सक्लूसिव में भी लॉन्च किया है। स्मार्ट ईवी-एमजी कॉमिट की रेंज 6.98 लाख रुपये से शुरू होती है। एमजी जेडएस ईवी भविष्यवादी डिजाइन के अनुरूप है, जो अच्छे ऑन-रोड उपस्थिति, ड्राइविंग सुविधा, विशाल और लज्जीयस इंटीरियर प्रदान करती है। यह एमजीन्यूटिव, एक्सएडिट प्रो, एक्सक्लूसिव प्लस और एसेंस वैरिएंट्स में 18.98 लाख रुपये (एक्स शोरूम) की शुरुआती कीमत पर उपलब्ध है, जो इसे हमारे ईवी उम्मीदवारों के लिए आकर्षक मूल्य प्रस्ताव बनाता है। भारत की पहली इलेक्ट्रिक एम्यूबल 75 से अधिक कनेक्टेड फीचर्स और सेमेट में सबसे बड़ी 50.3 किलोवॉट प्रिजमैटिक सेल आईपी69 के रेटेड, एएसआईएल-डी और यूएवी2580 बैटरी के साथ पावर-पैकड इलेक्ट्रिक मोबिलिटी अनुभव प्रदान करती है। यह सिंगल चार्ज में 461 किमी प्रमाणित रेंज प्रदान करती है, जो इसे लागत प्रभाव मोबिलिटी सॉल्यूशन बनाता है।

जयनगर बीजेपी द्वारा नारी शक्ति वंदन कार्यक्रम आयोजन किया गया



पतरात(प्रभात मंत्र संवाददाता): भारतीय जनता पार्टी के केंद्रीय नेतृत्व के निर्देशानुसार नारी शक्ति वंदन कार्यक्रम के तहत पतरात प्रखंड के संयुक्त तीनों मंडलों के कार्यक्रम का आयोजन महिला मोर्चा अध्यक्ष लक्ष्मी देवी के नेतृत्व में जयनगर पंचायत भवन में किया गया। जहां लगभग 100 से संख्या में महिलाओं ने बंगाल से प्रधानमंत्री के संबोधन को सुना तथा प्रधानमंत्री के नारे में मोदी के परिवार का समर्थन किया तथा 90 90 20 24 पर मित्र कॉल किया। कार्यक्रम में आई महिलाओं का रजिस्ट्रेशन सरल एप पर किया गया तथा भाजपा के महिला मोर्चा रामगढ़ जिला के अध्यक्ष लक्ष्मी देवी ने कहा कि हमारे देश के यशस्वी प्रधानमंत्री माननीय नरेंद्र मोदी जी के नेतृत्व में पूरा देश के महिला सशक्त और मजबूत बन रही है आज महिला लोग घर से बाहर निकल कर आत्मनिर्भर हो रही हैं तथा महिलाओं को 33 त्र का आरक्षण भी मिल चुका है इसके साथ-साथ जेएसएलपीएस महिला समूह के माध्यम से महिला लोग एकजुट हो रही हैं और आर्थिक क्षेत्र में महिला लोग आगे बढ़ रही हैं इसलिये 2024 में हम सभी को मिलकर मोदी जी को प्रधापमंत्री बनाना है इस कार्यक्रम में जिला उपाध्यक्ष सरिता ठाकुर पतरात मंडल के अध्यक्ष राजाराम प्रजापति, सतीश मोहन मिश्रा, अमिता सोनी, सरिता ठाकुर, किशोर कुमार, महतो, हेमंती देवी, सपना देवी, रेखा देवी, रेणु देवी, उर्मिला देवी, रुकेया देवी, पंकी देवी, प्रीति देवी, सुनीता देवी, अनीता देवी, सीता देवी दर्जनों समूह सहित महिला मोर्चा की अन्य पदाधिकारी उपस्थित थीं।

एसपी विमल कुमार ने न्यायालय के सुरक्षा का लिया जायजा



रामगढ़(प्रभात मंत्र संवाददाता): रामगढ़ जिला के पुलिस अधीक्षक डॉ विमल कुमार ने रामगढ़ एसपीओपीओ, परिचारी प्रवर, कोर्ट सुरक्षा प्रभारी तथा अन्य पुलिस पदाधिकारी की उपस्थिति में व्यवहार न्यायालय रामगढ़ का सुरक्षा ऑडिट किया। कोर्ट परिसर में अनाधिकृत व्यक्तियों के प्रवेश रोकने हेतु एक्सेस कंट्रोल करने के लिए लगातार चेकिंग फ्रीसकिंग करने का निर्देश दिया गया। पुलिस अधीक्षक द्वारा सुरक्षाकर्मियों को अलर्ट रहकर सघन गश्ती करते हुए कोर्ट सुरक्षा प्रदान करने हेतु निर्देश दिया गयाय साथ ही न्यायाधीश आयासियों परिसर का भौतिक निरीक्षण कर एक संतरी पोस्ट तत्काल प्रभाव से स्थापित कर सुरक्षा हेतु निर्देश दिए गए।

दक्षिण पूर्व रेलवे - निविदा
निविदा सूचना क्र. जीएसएसआरसीबी-ईएनसीबी-03-2024, भारत के राष्ट्रपति की ओर से एवं उनके लिए, मुख्य परिवहन विकास प्रबंधक, रांची के द्वारा निम्नलिखित कार्य के लिए ई-निविदा आमंत्रित की जाती है: **कार्य का नाम:** मुख्य परिवहन प्रबंधक/गति शक्ति/रांची के अधीन रांची मंडल की गति शक्ति सुविधा हेतु जम्मा करसटेट की निष्पत्ति के लिए प्रस्ताव हेतु असुग्ण (आएएनपी)। **निविदा मूल्य:** 6,3,20,83,174-92. **निविदा की अंतिम तिथि और समय:** दिनांक 29.03.2024 को 15.00 बजे। **निविदाकार अनिवार्य निविदा करने के लिए वेबसाइट** www.ireps.gov.in देख सकते हैं। ई-निविदा सूचना मुख्य परिवहन विकास प्रबंधक, दक्षिण पूर्व रेलवे, डीआरएम बिल्डिंग, रांची-834003 के कार्यालय के सूचना पट पर उपलब्ध है। (PR-1207)

सर्वजन पेंशन योजना एवं पोषण पखवाड़ा के तहत टाउन हॉल रामगढ़ में हुआ जिला स्तरीय कार्यक्रम का आयोजन

प्रभात मंत्र संवाददाता

रामगढ़ : सर्वजन पेंशन योजना अंतर्गत नए लाभार्थियों में 50 वर्ष से अधिक की महिलाएं एवं अनुसूचित जनजाति व अनुसूचित जाति के 50 वर्ष से अधिक के पुरुषों को पेंशन योजना के तहत प्रथम किस्त के भुगतान तथा पोषण पखवाड़ा को लेकर बुधवार को उपायुक्त रामगढ़ चंदन कुमार की अध्यक्षता में टाउन हॉल भवन रामगढ़ में जिला स्तरीय कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस दौरान सर्वप्रथम उपायुक्त चंदन कुमार, जिला परिषद अध्यक्ष सुधा चौधरी, अपर समाहर्ता गौतांतिल कुमार सहित अतिथियों का स्वागत मिलेट बास्केट देकर किया गया। जिसके उपरांत सभी ने दीप प्रज्वलित कर विधिवत रूप से कार्यक्रम का शुभारंभ किया। कार्यक्रम के दौरान जिला परिषद अध्यक्ष श्रीमती सुधा चौधरी ने सर्वजन पेंशन योजना के तहत राज्य सरकार द्वारा 50 से 60 आयु वर्ग की महिलाओं एवं अनुसूचित जनजाति अनुसूचित जाति वर्ग के पुरुषों को पेंशन देने के संबंध में दिए गए निर्णय की तारीफ करते हुए सभी से पेंशन योजनाओं का लाभ लेने की अपील की। इसके साथ ही उन्होंने आंगनबाड़ी कर्मियों द्वारा किए जा रहे



कार्यों की सराहना करते हुए सभी को शुभकामनाएं दी। कार्यक्रम के दौरान नजारत उप समाहर्ता रविंद्र कुमार गुप्ता ने सर्वजन पेंशन योजना के तहत प्रथम किस्त प्राप्त करने वाले सभी लाभार्थियों को शुभकामनाएं दी वहीं पोषण पखवाड़ा एवं मोटा अनाज के फायदे के प्रति भी उप निर्वाचन पदाधिकारी के द्वारा सभी को जानकारी दी गई। मौके पर उप निर्वाचन पदाधिकारी ने आंगनबाड़ी सेविकाओं से आगामी लोकसभा आम निर्वाचन 2024 के सफल आयोजन में उनके द्वारा किए जाने वाले कार्यों की जानकारी देते हुए सभी से उनके क्षेत्र में लोगों को मतदान के प्रति जागरूक करने, मतदाता जागरूकता से संबंधित विभिन्न कार्यक्रम आयोजित करने, दिव्यांग मतदाताओं का मतदान सुनिश्चित करने सहित अन्य कार्यों को

कीसुन करमाली तेजलाल राम रुनवा देवी मंजरी देवी सैफुन निशा को संकलित रूप से जनवरी एवं फरवरी माह के पेंशन के रूप में 22000 की राशि का डी माँ चेक प्रदान किया गया वहीं इस अवसर पर रामगढ़ जिला अंतर्गत कुल 5205 लाभार्थियों को पेंशन राशि उनके खाते में डीबीटी की गई। आंगनबाड़ी केंद्रों का संचालन बेहतर तरीके से करने एवं इस दौरान सरहनीय कार्य करने के लिए कार्यक्रम के दौरान आंगनबाड़ी सेविकाओं/सहिकाओं में सरिता देवी रेणु देवी रीता देवी किरण देवी विनीता देवी ललिता देवी चंद्रा देवी सरिता देवी रेहिंगी वाला बालमनी देवी तुला देवी मंजू देवी सरिता देवी गीत देवी शुभनता देवी सबीना पखीन मो. सुशीला सोनमती देवी देवती देवी सुकरो कच्चा कोशल्या देवी चिंता कुजू एवं चिंता देवी को प्रशस्ति पत्र व पुरस्कार राशि देकर सम्मानित किया। कार्यक्रम के दौरान पोषण पखवाड़ा के तहत अलग-अलग प्रखंडों द्वारा लगाए गए स्टॉल का निरीक्षण उपायुक्त सहित अन्य अधिकारियों द्वारा किया गया वहीं बेहतररीन स्टॉल लगाने के लिए पतरात प्रखंड को प्रथम चितपुर गोला प्रखंड को द्वितीय एवं प्रखंड को द्वितीय पुरस्कार से पुरस्कृत किया गया।

मृत्यु भंडारे के साथ हुआ कार्यक्रम का समापन

सिरका(प्रभात मंत्र संवाददाता): सुभाष नगर आरगड्डा स्थित पंचमुखी हनुमान मंदिर के स्थापना दिवस पर 24 घंटे के अखंड हरि कीर्तन का आयोजन किया गया। हरि कीर्तन के दौरान धार्मिक भजनों से आसपास के क्षेत्र में भक्ति कि बयां बहती रही। अखंड हरि कीर्तन के समापन पर मंदिर प्रबंधन समिति द्वारा भव्य भंडारे का आयोजन किया गया। जिसमें बड़ी संख्या में श्रद्धालु शामिल हुए और प्रसाद ग्रहण किया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में रामगढ़ विधायक सुनीता चौधरी व विशिष्ट अतिथि के रूप में नगर परिषद उपाध्यक्ष मनोज कुमार महतो उपस्थित हुए। मौके पर विधायक सुनीता चौधरी ने कहा कि हनुमान जी कि सच्चे मन से आराधना करने से जीवन के सभी संकट दूर होते हैं। हनुमान जी कि कृपा ऐसी होती है कि उनका आशीर्वाद उनके भक्त को सफलता कर शीघ्र तर्क पहुंचा देता है। जबकि मनोज कुमार महतो ने कहा कि हनुमान जी बहुत ही दयालु हैं और अपने भक्तों से शीघ्र प्रसन्न हो जाते हैं। उन्होंने कहा कि हनुमान जी कि कृपा से लोगों को सफलता कि प्राप्ति होती है और जीवन में खुशहाली आती है। कार्यक्रम को सफल बनाने में कमेट्री के अध्यक्ष सत्येंद्र कुमार महतो, उपाध्यक्ष रंजीत पासवान, नितेश नायक, सचिव जयदेव, कोषाध्यक्ष अरविंद सिंह, सह सचिव बिहारी सिंह, सरक्षक सीताराम पासवान, कार्तिक पासवान, बांटी सागर, अमर सागर, शिवम पिछे, बबलू कुमार, तीर्थ प्रसाद, सोरभ कुमार, राजेश कुमार आदि ने योगदान दिया।



शिव मंदिर प्राण प्रतिष्ठा को लेकर निकली भाव कलश यात्रा

प्रभात मंत्र संवाददाता

रामगढ़ : नगर परिषद क्षेत्र के मुर्गभकला प्रखंड कार्यालय नायक टोला स्थित शिव मंदिर कि प्राण प्रतिष्ठा को लेकर बुधवार को कलश यात्रा का आयोजन हुआ। कलश यात्रा में मुख्य अतिथि के रूप में रामगढ़ विधायक सुनीता चौधरी, विशिष्ट अतिथि नगर परिषद उपाध्यक्ष मनोज कुमार महतो शामिल हुए। अतिथियों ने विधिवत रूप से फीता काटकर एवं कलश यात्रा में शामिल महिलाओं को कलश देकर कलश यात्रा का शुभारम्भ किया। कलश यात्रा नायक टोला शिव मंदिर से आरम्भ होकर गांधी घाट स्थित दामोदर नदी तक गई। जहां श्रद्धालुओं ने वैदिक मंत्रोच्चार के बीच कलशों में जल भरा। कलश यात्रा में शामिल श्रद्धालुओं कि भीड़ कलश यात्रा के दौरान घर्म कि जय हो अघर्म का नाश हो, प्राणियों में सहभावना हो, विश्व का कल्याण हो, हर हर महादेव, नमः शिवाय के गानधेदी नारा से शहर के वतावरण हो भक्तिमय बनाते चल रही थी। श्रद्धालुओं द्वारा कलशों को



मंदिर परिसर पहुंचकर वैदिक मंत्रोच्चार के साथ विधि पूर्वक स्थापित किया गया। मौके पर इस प्रकार के धार्मिक आयोजनों का बहुत महत्व है। उन्होंने कहा कि इस प्रकार के आयोजन से लोगों के बीच भक्ति कि भावना का प्रसार होता है। साथ ही लोगों के बीच भाईचारे को बढ़ावा मिलता है। विधायक ने कहा कि जहां भी ऐसे आयोजन होते हैं वहां प्रभु का वास होता है एवं वहां के लोगों के जीवन में खुशहाली आती है। जबकि विशिष्ट अतिथि मनोज कुमार महतो ने कहा कि इस प्रकार के धार्मिक आयोजनों से लोगों के जीवन में खुशहाली आने के साथ साथ

आगामी लोकसभा आम निर्वाचन 2024 के मद्देनजर कार्यक्रम आयोजित



प्रभात मंत्र संवाददाता

रामगढ़ : आगामी लोकसभा आम निर्वाचन 2024 के स्वतंत्र व निष्पक्ष तथा निर्वाचन के दौरान शत प्रतिशत मतदाताओं का अपने मताधिकार का प्रयोग सुनिश्चित करने को लेकर जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त रामगढ़ चंदन कुमार के द्वारा स्वीय अंतर्गत विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन करने का निर्देश दिया गया है। इसी क्रम में बुधवार को टाउन हॉल रामगढ़ में मतदाता जागरूकता को लेकर मतदाता जागरूकता शपथ, वोट हेल्पलाइन एप डाउनलोड, रंगोली सहित अन्य कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के दौरान जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त

रामगढ़ के साथ-साथ जिला स्तरीय वरीय अधिकारियों, अधिकारियों, अन्य लोगों ने मतदाता जागरूकता शपथ के तहत लोकतंत्र में अपनी पूर्ण आस्था रखते हुए अपने देश की लोकतांत्रिक परंपराओं की मर्यादा को बनाए रखने तथा स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं शीघ्र निर्वाचन की गरिमा को अक्षुण्ण रखते हुए निर्भीक होकर धर्म, वर्ग, जाति, समुदाय, भाषा अथवा अन्य किसी भी प्रलोभन से प्रभावित हुए बिना सभी निर्वाचनों में अपने मताधिकार का प्रयोग करने की शपथ ली। मतदाता जागरूकता शपथ के उपरांत उप निर्वाचन पदाधिकारी श्री रविंद्र कुमार गुप्ता के द्वारा कार्यक्रम में बड़ी संख्या में उपस्थित लोगों को

मतदाता जागरूकता एवं निर्वाचन संबंधित विभिन्न जानकारियां प्राप्त करने के लिए वोटर हेल्पलाइन एप डॉउनलोड करवाया गया वहीं उन्होंने वोटर हेल्पलाइन एप के फायदों की भी सभी को जानकारी दी। कार्यक्रम के दौरान लोगों ने वोटर हेल्पलाइन डाउनलोड करते हुए अपने हाथों को हवा में लहरा कर आगामी लोकसभा आम निर्वाचन 2024 के दौरान मताधिकार का प्रयोग करने एवं अन्य लोगों को भी इसके प्रति जागरूक करने का संदेश दिया। इसके अलावा कार्यक्रम के दौरान उपायुक्त ने मतदाता जागरूकता को लेकर बनाई गई रंगोली का निरीक्षण कर आंगनबाड़ी सेविकाओं की सरहना की।

तालाब का जीर्णोद्धार कार्य से आसपास के ग्रामीणों को मिलेगा लाभ : सुनीता चौधरी



प्रभात मंत्र संवाददाता

रजरण्या : भूमि संरक्षण विभाग के द्वारा टुलुमी प्रखंड के पंचायत सोसो स्थित टुलुआ गांव में होने वाले तालाब का गहरीकरण एवं जीर्णोद्धार कार्य का मंगलवार को मुख्य अतिथि रामगढ़ विधायक सुनीता चौधरी, विशिष्ट अतिथि पूरू जिला परिषद अध्यक्ष सह आजसू पार्टी के केंद्रीय सचिव ब्रह्मदेव महतो, मुखिया उर्मिला देवी, पंसेस गोपाल प्रसाद द्वारा विधिवत रूप से पूजा अर्चना कर शिलान्यास किया। मौके पर विधायक ने कहा कि, यहां तालाब का जीर्णोद्धार कार्य से आसपास के ग्रामीणों को काफी लाभ मिलेगा। साथ ही लोगों को गर्मी में पानी की समस्या से राहत भी मिलेगी। बताते चले कि होने वाले गहरीकरण एवं सुंदरीकरण का कार्य के होने से ग्रामीणों में हर्ष है। इस संबंध में पूर्व जिला अध्यक्ष ने बताया कि काफी दिनों से ग्राम के लोगों ने रामगढ़ विधायक सुनीता चौधरी से आग्रह किया था कि उक्त तालाबों का गहरीकरण एवं सुंदरीकरण का कार्य कराया जाए। क्योंकि उक्त तालाब गांव के लिए काफी अहम तालाब हैं। यहां पहुंचे अधिविद्युत का माला पहनाकर एवं बुके देकर स्वागत किया गया। ग्राममौके पर लाभुक समिति के अध्यक्ष सुरेश महतो, सचिव गुलेश्वर महतो, पूर्व मुखिया नंदू महतो सहित राजेश महतो, महेंद्र महतो, गोविंद महतो, कालीचरण महतो, नूजलाल महतो, मनोज महतो सहित कई ग्रामीण मौजूद थे।

जल जीवन मिशन के तहत मुक्तुंडा पंचायत में दो दिवसीय प्रशिक्षण संपन्न



प्रभात मंत्र संवाददाता

भुक्तुंडा : भुक्तुंडा पंचायत भवन में बुधवार को जल जीवन मिशन के तहत वार्ड सदस्य, स्वयंसेवी महिला समूह और ग्रामीण महिलाओं को दो दिवसीय प्रशिक्षण संपन्न हुआ। मास्टर ट्रेनर अजय कुमार महतो और उर्मिला देवी के द्वारा प्रशिक्षण दिया गया। वहीं प्रशिक्षण के उपरांत जल संरक्षण को लेकर शपथ लिया गया और भ्रमण कर जागरूकता अभियान भी चलाया गया। मास्टर ट्रेनर अजय कुमार महतो ने बताया कि जल जीवन मिशन के तहत वर्ष 2024 में हर घर नल जल का लक्ष्य है। मुखिया के नेतृत्व में टीम गठित होगी जो सुनिश्चित करेगी कि पंचायत के हर एक घर में नल से स्वच्छ पेयजल पहुंचे और लोग जल की बर्बादी न करें। मौके पर मुख्या रूप से मुखिया अजय पासवान, उप मुखिया संतोष राम, वार्ड सदस्य रौशन पासवान, अमित पासवान रूपा कुमार, सुकून देवी, विमला देवी जल सहिया खुशबू कुमारी रेखा देवी, सीमा देवी, कालेश्वरी देवी, सबीता देवी, पूजा देवी, गीता देवी, कान्ति देवी, सुनीता देवी, मंजू देवी, चरकी देवी, उमापति देवी, सुरोमनी देवी, राजो देवी, पंकी देवी, यशोदा देवी, पम्मी देवी, विजय पासवान, शिवकुमार दास, भोला कुमार, जुगेश राम, नरेश दास सहित अन्य शामिल हुए।

उपायुक्त ने पुलिस अधीक्षक रामगढ़ के साथ किया विभिन्न मतदान केंद्रों का निरीक्षण



प्रभात मंत्र संवाददाता

रामगढ़ : आगामी लोकसभा आम निर्वाचन 2024 के स्वतंत्र व निष्पक्ष आयोजन एवं निर्वाचन के दौरान शत प्रतिशत मतदाताओं का अपने मताधिकार का प्रयोग करने को लेकर बुधवार को जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त रामगढ़ चंदन कुमार ने पुलिस अधीक्षक डॉक्टर विमल कुमार के साथ पतरात प्रखंड अंतर्गत विभिन्न मतदान केंद्रों का निरीक्षण किया। मौके पर जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त एवं पुलिस अधीक्षक के द्वारा मतदान केंद्रों

पर उपलब्ध मूलभूत सुविधाओं आदि का जायजा लेते हुए मतदान के दिन सभी तरह की आवश्यक सुविधाएं केंद्र पर सुनिश्चित रखने को लेकर आवश्यक निर्देश दिए गए। वहीं उनके द्वारा मतदान केंद्रों के समीप ग्रामीणों से आगामी लोकसभा आम निर्वाचन 2024 के दौरान अनिवार्य रूप से अपने मताधिकार का प्रयोग करने एवं अन्य लोगों को भी इसके प्रति जागरूक करने की अपील की गई। मौके पर उप निर्वाचन पदाधिकारी रविंद्र कुमार गुप्ता सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

नेहरू युवा केंद्र द्वारा चलाया गया मतदाता जागरूकता अभियान



गिरिडीह (प्रभात मंत्र संवाददाता) : नेहरू युवा केंद्र युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्रालय द्वारा मतदाता जागरूकता अभियान चलाया गया। वही युवा - युवतियों को शपथ दिलाई गई। बुधवार को ज्वाला युवा क्लब, केंदुवागढ़ में बेंगाबाद राष्ट्रीय युवा स्वामसेवक प्रतिभा कुमारी के द्वारा राष्ट्रीय मतदाता जागरूकता कार्यक्रम किया गया। स्वामसेवक प्रतिभा कुमारी ने बताया कि हर भारतीय को मतदान करने का अधिकार पर गर्व होना चाहिए। मतदान भविष्य का विधाता होता है। इधर पूर्व स्वामसेवक पप्पू कुमार वर्मा ने बताया कि ज्वाला युवा क्लब के द्वारा दो दिवसीय प्रखंड स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसका उद्घाटन उप मुखिया कृष्ण कुमार के द्वारा किया गया। उन्होंने बताया कि फुटबॉल, वॉलीबॉल, कबड्डी, दौड़ कराया गया। साथ ही प्रथम, द्वितीय, तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले प्रतिभागियों को खेल मंत्रालय द्वारा दिव्य से पुरस्कृत के किया जाएगा। मंच पर क्लब अध्यक्ष रणधीर प्रसाद ज्वाला, राज कुमार वर्मा, सूरज वर्मा, विद्या भारती, मासूम प्रिया, अनुप्रिया कुमारी, कोमल वर्मा, रानी वर्मा समेत अन्य लोग उपस्थित थे।

निगम कार्यालय से निकाली गई मतदाता जागरूकता रैली



धनबाद (प्रभात मंत्र संवाददाता) : आगामी लोकसभा चुनाव को लेकर मतदान प्रतिशत बढ़ाने को लेकर बुधवार को सुबह निगम कार्यालय से मतदाता जागरूकता रैली निकाली गई। मतदाता जागरूकता रैली का नगर आयुक्त रवि राज व सहायक नगर आयुक्त ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। नगर निगम के कर्मचारियों ने नारे लगाकर लोगों को लोकसभा चुनाव 2024 में मतदान करने के लिये जागरूक किया तथा एक एक वोट के महत्व के बारे में लोगों को जानकारी दी। कार्यक्रम की शुरुआत नगर निगम कार्यालय से मतदाता जागरूकता रैली निकालकर कबाईड बिल्डिंग रोड होते हुए पूजा टॉकीज, कोर्ट रोड, रणधीर वर्मा चौक, लुबी सर्कुलर होते हुए वापस नगर निगम कार्यालय पहुंची। जहां से नगर निगम के द्वारा एक रथ शहर के विभिन्न क्षेत्रों में ब्राह्मण कर मतदाता जागरूकता रैली का संदेश देंगे। साथ ही सफाई कर्मचारी कचरा उठाओ करने के साथ-साथ घर-घर जाकर मतदाता जागरूकता संदेश देने का कार्य करेंगे।

रणविजय सिंह पहुंचे भाटडीह ओपी, नए प्रभारी से किया मुलाकात



महदु (प्रभात मंत्र संवाददाता) : धनबाद जिला के बायमारा प्रखंड अंतर्गत भाटडीह ओपी के नए थाना प्रभारी बालमुकुंद सिंह से औपचारिक मुलाकात करने पहुंचे कांग्रेस नेता सह बिहार जनता मजदूर संघ के महामंत्री रणविजय सिंह। मौके पर दर्जनों कार्यकर्ता मौजूद थे।

महिला ने शिव कुमार सिंह के खिलाफ अंतर्लाइन घोषाधड़ी का मामला दर्ज कराया पुलिस पर डराने व धमकाने का भी लगाया आरोप



प्रभात मंत्र संवाददाता
धनबाद : भूली ओपी क्षेत्र के पांडरपाला की रहने वाली महिला प्रगति कुमारी सिंह ने भूली ओपी में स्थानीय निवासी शिव कुमार सिंह के खिलाफ घोषाधड़ी का केस दर्ज कराया है। महिला प्रगति कुमारी सिंह का आरोप है कि एकरानामा के बावजूद शिव कुमार सिंह जमीन की रजिस्ट्री को लेकर आनाकानी कर रहा है। इस बारे में और अधिक पता लगाने पर जानकारी मिली कि शिव कुमार ने घोषे से मांझी खाता का प्लॉट उन्हें बेच दी है। प्रगति ने बताया शिव कुमार सिंह ने उन्होंने वर्ष 2020 में दो लाख रूप में जमीन खरीदी थी। कुल जमीन 1080 वर्ग फीट है। इसमें एक लिखित एकरानामा 7 जुलाई 2023 में हुआ था। जमीन पर पहले से कच्चा मकान भी बना हुआ था जिसमें तभी से रह रही है। जमीन का एक ओर हिस्सा सरोज कुमार सिंह को भी बेचा है और अब सरोज पूरा जमीन अपने नाम करना चाहता है और सरोज के इशारे पर शिव कुमार लगातार मुझे मेरे परिवार को प्रताड़ित कर रहा है। प्रगति ने पुलिस प्रशासन से न्याय की गुहार लगाई है। भूली ओपी प्रभारी भी उक्त लोगों के साथ मिलकर लगातार प्रताड़ित किया जा रहा है। पुलिस हम सब का शिकायत नहीं ले रहा है और उल्टा मुझे डराया जा रहा है और किसी केस में फंसने का धमकी दिया जा रहा है। जबकि इस मामले को पुलिस के द्वारा कोर्ट में भेजने का कार्य होता है। ऐसे में पुलिसिया धमकी से हम सब डरे और सहमे हुए हैं। आज अंतर्लाइन शिव कुमार और अन्य लोगों के खिलाफ शिकायत दर्ज किया है।

पेड़ से लटका शव बरामद, इलाके में फैली सनसनी

कतरास (प्रभात मंत्र संवाददाता) : डीनोबली स्कूल के कोड़ाडीह जंगल में एक पेड़ से लटका शव बरामद होने से इलाके में सनसनी फैल गयी। खबर फैलने के शव के समीप एक बाइक मिलने और उसके तफतीश के बाद शव को शिनाख्त फुलवार बस्ती निवासी सुमित कुमार खानी उर्फ लालु के रूप में की गई। शव पूरी तरह सड़ चुका है, जिसकी बदन मुख्य सड़क तक आने पर घटना की खबर लगी। मृतक घर से लगभग एक हफ्ते से लापता था। सूचना पाकर परिजन मौके पर पहुंचे अपनी बाइक और शव का पहचान कर पाए। घटना से आहत परिजनों का रो रो कर बुरा हाल है। परिजनों ने बताया कि सुमित कई बार अपने घर से लापता रहता था और कई दिनों बाद वापस लौट आता था। इसी कारण इस बार उसके गयाब होने की सूचना कतरास थाना में नहीं दी गयी। फिरहाल कतरास पुलिस मौके पर पहुंचकर शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। अब पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद ही मामले का पताशेष हो पाएगा।

धनबाद पहुंचे अपर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी संदीप सिंह आगामी लोक सभा आम चुनाव के लिए की बैठक

प्रभात मंत्र संवाददाता
धनबाद : आगामी लोकसभा आम चुनाव 2024 के मद्देनजर जिला समाहाराणाय सभागार में अपर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी संदीप सिंह की अध्यक्षता में एवं जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त सुश्री माधवी मिश्रा की उपस्थिति में नियमित जिला स्तर पर गठित विभिन्न कोषांगों के कार्य, वर्तमान में चल रहे प्रशिक्षण को लेकर जिले के सभी कोषांग के नोडल पदाधिकारी, वरीय पदाधिकारी, ईआरओ एवं ईआरओ के साथ बैठक की। इस दौरान नियमित जिला स्तर पर गठित विभिन्न कोषांगों के कार्य, वर्तमान में चल रहे प्रशिक्षण एवं दिनांक 4 मार्च 2024 से प्रारंभ अभियान #IamVerifiedVoter आदि की प्रगति एवं समीक्षा की गई। साथ ही सभी कोषांगों से संबंधित अद्यतन



प्रतिवेदन की समीक्षा की गई। बैठक के दौरान अपर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने कहा कि निर्वाचन नियमावली को भारत निर्वाचन आयोग द्वारा वर्ष 2023 में अद्यतन किया गया है। आवश्यकतानुसार नियमावली में कई बदलाव किए गए हैं। कई नई बातों को जोड़ा गया है। आयोग ने कई नयी आइटो एप को विकसित किया है। इस बार के निर्वाचन में इन आइटो एप (सी-विजील, वोटर हेल्प लाइन आदि) की अहम भूमिका रहेगी। इसलिए निर्वाचन नियमावली की पुस्तक को सभी अधिकारी ध्यान से पढ़ें। उन्होंने जिला निर्वाचन पदाधिकारी, निर्वाचक निबंधन पदाधिकारी (ईआरओ), सहायक निर्वाचक निबंधन पदाधिकारी (ईआरओ), सभी कोषांग के वरीय एवं नोडल पदाधिकारी को इसे सुनिश्चित करने को कहा। उन्होंने कहा कि इस बार

सभी बूथ मॉडल बूथ होंगे, जहां न्यूनतम सुविधा उपलब्ध होगी। खास करके सभी बूथों पर पानी की सुविधा, बिजली की सुविधा, शौचालय की सुविधा, रैप, बेंच डेस्क, आवश्यकता अनुसार शेड की सुविधा समेत कई अन्य सुविधा सुनिश्चित की जाएगी। वही पोस्टल बैलट में सीनियर सिटीजंस, दिव्यांगों आदि पर विशेष फोकस करते हुए 85 वर्ष से अधिक उम्र के वोटों के घर जाकर मतदान कराना सुनिश्चित करें। उन्होंने सभी पदाधिकारियों को आगामी लोकसभा चुनाव 2024 का निर्वाचन स्वच्छ, निष्पक्ष, पादरशी एवं भयमुक्त वातावरण में संपन्न कराने हेतु कई आवश्यक दिशा निर्देश दिए। साथ ही उन्होंने कहा कि डिस्ट्रिक्ट इलेक्शन मैनेजमेंट प्लान के अनुसार सभी कार्यों को तयसमय पर पूरा करेंगे।

जनता हॉस्पिटल में महिला की मौत, परिजनों ने किया हंगामा

प्रभात मंत्र संवाददाता
गिरिडीह : बुधवार को गिरिडीह जिले के चैताडीह में संचालित जनता हॉस्पिटल में बुधवार को इलाज के दौरान एक महिला के मौत हो गई। जिसके बाद परिजनों ने जोरदार हंगामा किया। बताया जाता है कि बेंगाबाद के छोटकी खरगुडीहा जेरवाडीह निवासी सरफराज की पत्नी खुशबू खातून को प्रसव पीड़ा के बाद बेंगाबाद के एक निजी हॉस्पिटल में भर्ती किया गया था। वहां से उसे गिरिडीह रेफर कर दिया गया। एक सहीहा के सहयोग से उसे जनता हॉस्पिटल लाया गया था। जहाँ उसकी बड़ा ऑपरेशन से इसे बच्चा हुआ। बताया गया कि प्रसव के दो दिन के

बाद बुधवार को इसे गलत इंजेक्शन लगाने के बाद तालिका बिगड़ गई और उसके बाद खुशबू खातून की मौत हो गई। घटना से कोहराम मच गया। परिजनों ने जोरदार हंगामा किया। इस दौरान परिजनों का रो रो कर बुरा हाल हो गया। मौके पर झरखंड मुक्ति मोर्चा के उपाध्यक्ष फरदीन इतियाज अहमद भी पहुंचे और परिजनों को दिलासा दिया। फरदीन इतियाज अहमद हॉस्पिटल के संचालक से मुलाकात किया और बातचीत किया और हॉस्पिटल में ताला लगा देने की बात कही। मौके पर पचबा थाना प्रभारी नरेंद्र कुमार यादव, एसआई राजीव सिंह भी दल बल के साथ पहुंचे और जांच पड़ताल की।

असर्फी कैंसर संस्थान में मुंह के कैंसर की हुई सर्जरी, मरीज को मिला नया जीवन

प्रभात मंत्र संवाददाता
धनबाद : असर्फी कैंसर संस्थान में मुंह के कैंसर से ग्रस्त एक मरीज की सफल कर्मांडे सर्जरी आयुष्मान योजना के तहत की गई। इस संस्थान में आयुष्मान योजना के तहत भी कैंसर का इलाज हो रहा है। जिस मरीज की कर्मांडे सर्जरी हुई, वह इस संस्थान में आयुष्मान योजना के तहत कैंसर का इलाज कराने वाले पहले मरीज है। धनबाद के धांगी निवासी मरीज की आयु 75 वर्ष है। कर्मांडे सर्जरी असर्फी कैंसर संस्थान की नेक एंड हेड कैंसर रोग विशेषज्ञ डॉ. मोनिका गुप्ता के नेतृत्व में डॉक्टरों की टीम ने किया। टीम में राजस्थान के कैंसर रोग विशेषज्ञ डॉ. शिवाजी सरकार समेत अन्य शामिल थे। सर्जरी के बारे में डॉ. मोनिका गुप्ता ने बताया कि करीब 8 घंटे तक सर्जरी कर मरीज के मुह से कैंसर को निकाल दिया गया। सर्जरी के बाद उन्हें नया जीवन मिला है। सर्जरी ज्यादा जटिल होने के कारण वक्त ज्यादा लगा। मरीज के मुह के नीचे का जबड़ा और तालु को काटकर हटाया गया। मुह से कैंसर को निकालने के बाद सीने से मांस का टुकड़ा लेकर मुह के अंदर और चेहरे के बाहर डाला गया। मरीज की प्लास्टिक सर्जरी भी की गई। ऑपरेशन के बाद मरीज अब बिलकुल स्वस्थ है। सर्जरी के बाद मरीज की स्थिति में लगातार सुधार हो रहा है। डॉ. मोनिका गुप्ता ने बताया कि सर्जरी के बाद उन्हें दस दिनों के लिए डॉक्टर की देखरेख में अस्पताल में ही रखा गया है। सर्जरी जिस दिन हुई उसके एक महीना बाद असर्फी कैंसर संस्थान में ही मरीज को रेडिएशन दिया जाएगा।

प्रभात मंत्र संवाददाता
गिरिडीह : जिले के खोरीमहुवा एसडीपीओ साजिद जफर ने इस्तीफा का एलान किया गया है। इधर झारखंड में ट्रांसफर-पोस्टिंग का दौर शुरू है। कई पुलिस पदाधिकारियों को एक जगह से दूसरी जगह भेजे जा रहे हैं। झारखंड सरकार ने मंगलवार को एक बार फिर कई पुलिस अफसरों का तबादला किया। ट्रांसफर लिस्ट में गिरिडीह के खोरीमहुवा एसडीपीओ साजिद जफर का भी नाम है। ट्रांसफर से

खोरीमहुवा एसडीपीओ ने ट्रांसफर से नाराज होकर सोशल मीडिया पर किया इस्तीफे का ऐलान



Sajid Zafar
8m

तबादले का अन्यायपूर्ण फैसला देखकर मैंने नौकरी से इस्तीफा देने का फैसला लिया है। जीवन नौकरी से बड़ा है। न्याय की जीत होनी चाहिए। जय हिन्द

प्रभात मंत्र संवाददाता
गिरिडीह : जिले के खोरीमहुवा एसडीपीओ साजिद जफर ने इस्तीफा का एलान किया गया है। इधर झारखंड में ट्रांसफर-पोस्टिंग का दौर शुरू है। कई पुलिस पदाधिकारियों को एक जगह से दूसरी जगह भेजे जा रहे हैं। झारखंड सरकार ने मंगलवार को एक बार फिर कई पुलिस अफसरों का तबादला किया। ट्रांसफर लिस्ट में गिरिडीह के खोरीमहुवा एसडीपीओ साजिद जफर का भी नाम है। ट्रांसफर से

नाराज एसडीपीओ ने सोशल मीडिया में नौकरी से इस्तीफे का एलान कर दिया है। इसकी सूचना एसडीपीओ ने अपने फेसबुक अकाउंट के जरिए दी है। फेसबुक बुक पोस्ट में लिखा-तबादले का अन्यायपूर्ण फैसला देख कर मैंने नौकरी से इस्तीफा देने का फैसला लिया है। जीवन नौकरी से बड़ा है। न्याय की जीत होनी चाहिए। जय हिन्द। हालांकि, अब उन्होंने फेसबुक पोस्ट डिलीट कर दिया है।

व्यवसायियों ने प्रेस क्लब के नवनिर्वाचित महासचिव विनय वर्मा व उपाध्यक्ष दीपक गुप्ता का मध्य स्वागत किया मेरा यह जीत पत्रकारों, शुभचिंतकों और स्वस्थ विरोधियों को समर्पित है : विनय



प्रभात मंत्र संवाददाता
कतरास : प्रेस क्लब कतरास के चुनाव में महासचिव पद पर विनय वर्मा और उपाध्यक्ष पद पर दीपक गुप्ता के शानदार जीत पर मछली पट्टी पचगढ़ी के व्यवसायियों एवं समाजसेवियों ने फूल माला पहनाकर स्वागत किया। मौके पर

महा सचिव पद पर जीते विनय वर्मा ने कहा कि मेरा यह जीत पत्रकारों, शुभचिंतकों और स्वस्थ विरोधियों को समर्पित है। पत्रकारों के साथ साथ जन मुद्दा पर लोगों के लिए खड़ा रहेंगे। मौके पर स्वागत करने वालों में वाई संख्या 2 के पार्षद प्रतिनिधि सह कांग्रेस नेता मासूम खान, व्यवसायी सुरेश केडिया, फिरोज राजा, समाज सेवी चूना यादव, अधिवक्ता ललन यादव, बलबीर सिंह उर्फ राजू सरदार, मनोज कुमार, मो बाबला, मो अमान, मो मेहबूब, सचिता यादव, नजीर, भोला राईन, प्रदीप गुप्ता, नफीस राईन आदि शामिल थे।

वासेपुर में खुला पहला स्वास्थ्य उपकेन्द्र, लोगों में खुशी की लहर



प्रभात मंत्र संवाददाता
धनबाद : लगभग तीन लाख की आबादी वाले इलाके मुस्लिम बहुल क्षेत्र वासेपुर में कल तक एक भी स्वास्थ्य केंद्र नहीं था। जिसका मुख्य कारण अफसरों की बेरुखी और जमीन का न मिलना सबसे बड़ी समस्या थी। जिस कारण बड़ी बीमारियों को छोड़ ही दीजिए लोगों को सर्दी-जुकाम तक के इलाज के लिए करीब सात किलो मीटर दूर सरायडेला में मेडिकल अस्पताल जाना पड़ता था लेकिन आजादी के 70 साल बाद यानी कल तक यहां

के लोगों को यह स्वास्थ्य केंद्र एक सपना लगता था, जिसे वासेपुर के गैंगस्टर कहे जाने वाले फहीम खान की पत्नी रिजवाना पर्वीन ने जमीन दान देकर इसे हकीकत में कर दिखाया है जिससे यहां के लोगों में खुशी की लहर है। इसी क्रम में

दिनांक 6 मार्च 2024 को वासेपुर में पहला स्वास्थ्य उपकेन्द्र खुला, जिसका उद्घाटन धनबाद सिल्विल सर्जन डॉ चंद्रभानु प्रतापन द्वारा फीता काट कर किया गया। इस मौके पर फहीम खान के पुत्र इकबाल खान, सानु खान, निवर्तमान पार्षद निसार आलम, डॉक्टर मासूम आलम, वासेपुर अवैधरसे सोसाइटी के अध्यक्ष अबु तारिक, मुमताज कुरैशी, सिकंदर आलम, बद्ररूदीन कुरैशी, इंजीनियर मशकूर आलम, अधिवक्ता शहबाज सलाम, अतीकुर रहमान, साजिद हुसैन, अबु तलहा, साबिर अंसारी, मोहम्मद अशफाक, इशाद आलम, जाह्द आलम, नईम अंसारी, तनू आलम सहित अन्य कई गणमान्य लोग उपस्थित थे।

घर में लगी आग, लाखों की सम्पत्ति जल कर हुई खाक



बिस्नी (प्रभात मंत्र संवाददाता) : बुधवार को दोपहर 3 बजे के करीब ग्राम अरारी में जयराम पंडित के घर अचानक आग लग जाने से घर समेत लाखों की सम्पत्ति जल कर खाक हो गई। आग इतनी तेज थी कि देखते ही देखते कुछ ही समय में समूचे कच्चे मकान को आपने चपेट में ले लिया। हो हल्ला होने पर आए ग्रामीणों ने आग को बुझाने का अथक प्रयास किया परंतु असफल रहा। इस बीच घटना की जानकारी स्थानीय मुखिया प्रतिनिधि सुनील वर्मा को दी गई। मुखिया प्रतिनिधि के माध्यम से प्रखंड विकास के द्वारा फायर ब्रिगेड को बुलाया गया तब जाकर बड़ी मुश्किल से आग पर काबू पाया गया। इस बीच घर में रखा हुआ अनाज, नगदी, जेवर, बिचाली समेत कई कीमती समान जल कर राख हो गया। वहीं घटना स्थल पर पहुंचे पंचायत समिति सदस्य पंकज यादव ने कहा कि पीड़ित परिवार अत्यंत गरीब है प्रशासन की ओर से उचित मुआवजा मिलनी चाहिए।

एक ही परिवार के 2 बहुओं ने पति एवं ससुर पर लगया मारपीट का आरोप

प्रभात मंत्र संवाददाता
गिरिडीह : गिरिडीह जिला अंतर्गत भरकट्टा निवासी बिजली देवी और रूबी देवी को इसके सुसराल वालो ने ही मारपीट कर घायल कर दिया। बुधवार को इसका इलाज गिरिडीह सदर अस्पताल में चल रहा था। बताया

गया कि दोनों महिला आपस में गौतनी बताया गया है। बिजली देवी नवीन माली की पत्नी है वहीं रूबी देवी विजय माली की पत्नी है। आरोप है कि इन दोनों के पति बहुत बड़ा शराबी हैं और शराब के नशे में ही उन्होंने घर के अन्य सदस्यों के साथ मिलकर इनके

साथ मारपीट की जिससे दोनों बुरी तरह से घायल हो गईं। जिसके बाद दोनों को सदर अस्पताल लाया गया। जहां दोनों का इलाज चल रहा है। मार पीट का आरोप सुरेश माली, अशोक माली, रामेश्वर माली इत्यादि पर मारपीट का आरोप लगाया गया है।

GOVERNOR'S SECRETARIAT
JHARKHAND, RANCHI-834008
Tel - 0651- 2283465, 2283467, 2283466, Fax - 0651 - 2284870
E-mail - jhrgov@jhr.nic.in, www.rajbhavanjharkhand.nic.in

ADVERTISEMENT
Inviting online application for the post of Vice Chancellor, Kolhan University, Chaibasa.
The office of Chancellor invites online application from interested eligible candidates having scholarly pursuit, academic interest, administrative ability and other desired qualifications for the post of :-
1. Vice Chancellor, Kolhan University, Chaibasa.
All the instructions and link regarding submission of online application are available on website having URL www.rajbhavanjharkhand.nic.in or, Chancellor Portal (www.jharkhanduniversities.nic.in).
PR 321790 (Governor) 23-24 (D) Governor Secretariat

सक्षिप्त खबरें

एक बार फिर दिखा हथियों का तांडव, झुंड से बिछड़े हाथी ने तोड़े कई घर

प्रभात मंत्र संवाददाता
सिमडेगा : जलडोरा प्रखण्ड के ओडगा ओ पी क्षेत्र में मंगलवार रात्रि झुण्ड से बिछड़े अकेला जंगली हाथी ने कई घरों को क्षतिग्रस्त कर दिया। इस दौरान घर में रखे धान और चावल को भी जंगली हाथी ने खा गया। वहीं ओडगा महा आ टोली निवासी सुनील जोजो का घर ध्वस्त किया तथा घर में रखे अनाज खा गया। ओडगा गिरजा टोली निवासी विजय जोजो का मकान तोड़ा तथा अमर जोजो, पिता पवाल जोजो के बागान में लगे सब्जी के खो गया तथा रोड दिया। कुटुम्बिया पंचायत के रामजाडी गांव नैल्सन कडुलना तथा सरन कांडुलना का घर को जंगली हाथी ने बुरी तरह से क्षतिग्रस्त कर गया है। चैतानो में गोखार लुपुन तथा कुलाओडा दजी टोली में सुगाड कडुलना, पिता परसास लुपुन का घर को भी रात्रि में ध्वस्त कर घर में रखा अनाज को खा गया। पिंडित परिवजनों ने अविलंब प्रशासन से मदद की गुहार लगाया है।

मनरेगा से प्रखंड में संचालित योजनाओं का लोकपाल ने किया निरीक्षण, कर्मियों को लगाई फटकार

कहा मनरेगा के मजदूरों की मजदूरी भुगतान में लापरवाही पर होगी कार्रवाई : इंद्रु तिवारी

प्रभात मंत्र संवाददाता
कैरौ-लोहरदगा : प्रखंड कैरौ जिला लोहरदगा के अंतर्गत 04 मार्च को मनरेगा लोकपाल इंद्रु तिवारी के द्वारा प्रखण्ड में संचालित मनरेगा योजनाओं का किया निरीक्षण, कर्मियों को लगाई फटकार। लोकपाल इंद्रु तिवारी ने कूप निर्माण, बागवानी, फोल्ड बण्ड कार्यस्थल का भ्रमण कर किया गहनता से जांच। वहीं लोकपाल ने कैरौ गांव के मतीयल लकड़ा, पांडे महली के कूप निर्माण, जमाल अंसारी को बागवानी, सुकरा महली का फोल्ड बण्ड को देखा। उन्होंने जिंदे महली की कुआं को गहराई देखते हुए, इसके निर्माण में आने वाली परेशानियों को बारीकी से देखा। बरसात से पहले हरहाल के निर्माण कार्य पूर्ण करने की सलाह दी। बागवानी में पौधे मरने व घेराबंदी ठीक नहीं होने के



कारण नाराजगी जताते हुए मेट, रोजगार सेवक, पंचायत सेवक को फटकार लगाते हुए आ कार्य में पारदर्शिता लाने का कड़ा निर्देश दिया। उन्होंने मजदूरी भुगतान संबंधी जानकारी भी लिया। मजदूरों के द्वारा मजदूरी भुगतान पिछले 02 माह से नहीं होने की बात लोकपाल से कही। इस पर श्री मति तिवारी ने संचालित योजनाओं पर आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। मौके पर बीपीओ रघुनाथ मुंडा, पंचायत सेवक गुहा उरांव, विपिन उरांव, संदीप रविदास आदि मौजूद थे।

शंख धारा महिला विकास मंडल द्वारा महिला महाअधिवेशन का हुआ आयोजन

प्रभात मंत्र संवाददाता

कुडू-लोहरदगा : बुधवार को स्थानीय कुडू मंगल बाजार में शंख धारा महिला विकास मंडल के द्वारा महिला महा अधिवेशन का आयोजन किया गया, ज्ञात हो की प्रत्येक वर्ष 8 मार्च को अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के उपलक्ष्य में शंख धारा महिला विकास मंडल के द्वारा महिला महा अधिवेशन का कार्यक्रम किया जाता है, परंतु इस वर्ष 8 मार्च को शिव रात्रि वृत्त होने के कारण 6 मार्च को ही इस कार्यक्रम को किया गया। इस कार्यक्रम में लोहरदगा जिला से मुख्य अतिथि जिला परिषद अध्यक्ष रीना कुमारी भगत शामिल हुईं। उन्होंने इस कार्यक्रम को लेकर कहा की महिला आज के समय में किसी भी क्षेत्र में पीछे नहीं है साथ ही महिलाओं के द्वारा आज हर क्षेत्र में कंधे कंधे मिला कर कार्य किया जा रहा है, उन्होंने महिला मंडल के कार्यों की प्रशंसा करते हुए कहा की आज महिला मंडल के सदस्यों के द्वारा बहुत ही सहायता कार्य किया जा रहा है, सरकार के



बहुत योजनाओं को महिला मंडल के माध्यम से शुरू किया जा रहा है। आज के इस कार्यक्रम में आजसू पार्टी से नीरू शांति भगत के द्वारा भी महिला मंडल के सदस्यों द्वारा किए जा रहे कार्यों की तारीफ करते हुए कहा की आज महिलाएं किसी से पीछे नहीं हैं, आज महिलाएं सभी कार्यों में कंधे से कंधा मिला कर समाज में चल रही हैं, महिलाओं के बीच भेदभाव को खत्म करना है। इस मौके पर उप प्रमुख कुडू ऐनुल अंसारी ने कहा की आज महिलाएं किसी भी क्षेत्र में पुरुषों से पीछे नहीं है आज हमारे देश की राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू भी एक महिला है, आज हम भी को मिल कर महिलाओं को आगे बढ़ाना है, आज कुडू प्रखंड में सरकार के मदद से बहुत कार्य शुरू किए गए हैं, जिसमें स्थानीय लोगों के साथ महिला मंडल के सदस्यों को भी लाभ मिलेगा। उन्होंने ये भी कहा अगर महिला मंडल के सदस्यों को कुछ अन्य योजनाओं की जरूरत है तो उसे भी शुरू करने का प्रयास जरूर किया जाएगा। कार्यक्रम में उपस्थित एएस एल पी एक जिला कार्यक्रम प्रबंधक अनीता केरकेट्टे ने भी महिला मंडल के सदस्यों के द्वारा किए जा रहे कार्यों की सराहना की तथा बोली की आज सरकार की सभी मुख्य योजनाएं महिला मंडल के सदस्यों के माध्यम से होता है।

पम्पापुर कॉलेज में तैयार होगा पढ़ाई का बेहतर माहौल : विधायक भूषण बाड़ा

प्रभात मंत्र संवाददाता
सिमडेगा : सिमडेगा विधायक भूषण बाड़ा बुधवार को सिमडेगा विधानसभा क्षेत्र के पंपापुर कॉलेज पालकोट पहुंचे। मौके पर विधायक ने कॉलेज की समस्याओं से रूबरू होते हुए समस्याओं का समय पर निदान कराने का अस्वाशन दिया। विधायक ने कहा कि बहुत जल्द कॉलेज में हॉल का निर्माण, कॉलेज तक चलने के लिए कारालोकण पथ सहित अन्य सभी जन सुविधाओं को दुरुस्त किया जाएगा। उन्होंने कहा कि कॉलेज में पढ़ने वाले छात्रों की पढ़ाई के लिए कॉलेज परिसर में ही पढ़ाई की बेहतर माहौल तैयार कराई जाएगी। विधायक ने कहा कि आने वाले दिनों में पम्पापुर कॉलेज की पहचान दूसरे राज्यों तक भी दिलाने का प्रयास किया जाएगा। उन्होंने छात्रों को बढ़ते दौरे के अनुसार कड़ी मेहनत और लगन के साथ पढ़ाई करने की नसीहत दी।



विधायक ने कहा कि आज हमारा भारत सबसे अधिक युवाओं की आबादी वाला देश है। पर अफसोस कि आज बेरोजगार युवाओं की काफी लंबी फौज खड़ी है। जिनको रोजगार देने के लिए केंद्र सरकार ने कोई तैयारी नहीं की। उन्होंने कहा कि सिर्फ डिग्रियां लेने मात्र से कुछ नहीं होगा। डिग्रियां के साथ साथ अपने अंदर हुनर पैदा करो। और उस हुनर को भी दिलाने का प्रयास किया जाएगा। उन्होंने छात्रों को बढ़ते दौरे के अनुसार कड़ी मेहनत और लगन के साथ पढ़ाई करने की नसीहत दी।

ग्राम सभा की बैठक का हुआ आयोजन

प्रभात मंत्र संवाददाता
सिमडेगा : कोलेबिरा प्रखण्ड अंतर्गत बन्दरचुआं पंचायत के सेतासोया गांव में सुदर्शन कंडुलना के अध्यक्षता में ग्राम सभा बैठक का हुआ आयोजन। ग्राम सभा बैठक में दिव्क्षि से देवनाथनजी, रांची से संजय बसु मल्लिक, कुन्दन कुमार एवं अश्विनी कुमार हुए शामिल। जिसमें प्रो. संजय बसु मल्लिक ने कहा कि आज हमारे गांव के जंगल में वनोपज का अपर थपड़ा है परन्तु हम नहीं जानते कि वनोपज का संग्रह, विण्णन कैसे और कहाँ करें, इसके बारे में प्रत्येक ग्राम सभा को जानकारी और उनके प्रति जागरूक रहने की आवश्यकता है साथ ही कहा कि जल जंगल जमीन हमारे पूर्वजों ने विरसत के रूप में दे कर गए हैं। जिसे हम सभी लोगों को सहेज कर रखना होगा क्योंकि हमारे पूर्वजों ने जल जंगल जमीन की रक्षा के लिए बड़ी आंदोलन के बदौलत ही हमें सुरक्षित रूप से मिली है। इसलिए

मुकाबले कहीं ज्यादा अधिक है। विधायक ने कहा आज डिजिटल मार्केटिंग का दौर है। इसका मार्केट बहुत बड़ा है। यह वह क्षेत्र जिसमें आप घर बैठे ही आसानी से अच्छा खासा पैसा कमा सकते हैं। आप इस ओर भी अपना ध्यान दें। उन्होंने सभी छात्रों को नशापान से दूर रहने की बार बार सलाह देते हुए कहा कि आज नशापान युवाओं को कमजोर करने एवं उन्हें भटकाने में सबसे बड़ी ताकत है। नशापान ही युवाओं को उनका उज्वल भविष्य निखारने में रोड़ा बना है। अगर भविष्य में अपना जीवन खुशहाल एवं शांति के साथ गुजराना चाहते हैं तो इसे हर हाल अपने जीवन से त्याग करना होगा। मौके पर पालकोट राजा लाल दामोदर शहदेव, प्रिंसिपल मनोज जायसवाल, थाना प्रभारी पालकोट मो. जहागीर सहित कई शिक्षक शिक्षिकाएं व छात्र शामिल थे।



है जिसके लिए जरूरी है कानूनी जानकारी, और व्यापार से संबंधित प्रशिक्षण की। इस अवसर पर कुन्दन कुमार गुप्ता, अश्विनी, सम्पन्न सुरिन, खुशीराम कुमार, सुब्रतानी लुपुन, मूल्याणी डॉंग ने भी अपने अपने विचार रखे। इस कार्यक्रम में सुदर्शन कंडुलना, बलिराम मांडी, निशतर कंडुलना, कोर्रलपुस समद, दिलीप जोजो, तैयौफिल बुडू, इंद्रावती देवी, अनीता देवी, सेलेस्टिन डॉंग, बसंती देवी, मणौति कंडुलना, मून्जनी डॉंग सहित भारी संख्या में लोग उपस्थित थे।

कूडू अस्पताल बना रेफरल भवन : लाल गुडु नाथ शाहदेव



प्रभात मंत्र संवाददाता
लोहरदगा : आजसू पार्टी के केन्द्रीय सचिव लाल गुडु नाथ शाहदेव कुडू में अवस्थित अस्पताल के कुडूव्यवस्था को लेकर सरकार और जिला प्रशासन

पर निशाना साधते हुए कहा है कि यहां उपचार के नाम पर केवल रेफर किया जाता है। सरकार की ओर से दिए गए उपकरणों को एक रूम में सजाकर दिखावे के लिए रख दिया गया है। जिस उद्देश्य के लिए इसका निर्माण किया गया था उसके ठीक उल्टा काम होता है यहां। यहां के स्टाफ केवल उपस्थित बनाकर वेतन लेने का काम करते हैं। अक्सर यहां देखा जाए तो यही पता चलेगा कि फिर दर्द से लेकर कर्नर टटने वाले सभी को यहां से तुरन्त ही रेफर कर दिया जाता है। सरकार और जिला प्रशासन भी इस विषय पर कम्बल ओढ़ कर चैन की नींद सोए हुए हैं। उन दोनों से मांग करते हुए उन्होंने कहा कि अस्पताल की व्यवस्था में तुरन्त सुधार करवाया जाए नहीं तो इसे जूट होकर राज्य के अस्तित्व जाएगा। जो चीज उपयोगी नहीं उसकी कोई जरूरत नहीं है।

मंदिर निर्माण को लेकर किया गया भूमि पूजन



प्रभात मंत्र संवाददाता
लोहरदगा : श्री सिद्धि विनायक मंदिर (गणेश भगवान का) निर्माण कार्य गणपति नगर लोहरदगा पूर्व में मेनका सिनेमा पास नीव पूजन, हवन कर मंदिर निर्माण कार्य चालू किया गया। मन्दिर निर्माण हेतु श्री शिव प्रसाद पोद्दार, श्री लालमोहन प्रसाद केशरी, प्रमोद पोद्दार, चांदमल पोद्दार, सूरज पोद्दार, संदीप पोद्दार, मनीष पोद्दार, हनुमान पोद्दार ने सामूहिक रूप से सभी दंपती सहित नीव पूजन किया और मंदिर निर्माण कार्य चालू कराया। मन्दिर निर्माण स्थल पर आशीष सिंह उर्फ पिट्टू सिंह, डॉ एस के गुसा, दीपक साहू, मुरारी चौरसिया, दिनेश मोदक, अनूप दास, चंचल दास, राम जी प्रसाद, सुमित्रा पोद्दार, उषा पोद्दार, मंजु पोद्दार, रानू पोद्दार, नीतू पोद्दार, मोनिका पोद्दार, आशा पोद्दार, दीपिका पोद्दार, जानवी गोयल, छाया कुमारी, आदि ने अपना योगदान दिया है, मंदिर निर्माण करने के लिए ओम प्रसाद सिंह, चंद्रशेखर अग्रवाल, जिवेणी दास, सुभाषा सिंह, डॉ टी साहू, बी के बालानिर्जणा, दिनेश पांडे, बबलू राय, मुकेश दुबे, सुमित राय, रामू साहू, दिनेश अठवाल, पीपुष केशरी, विक्रम पांडे, मुरारी साहू, राजेश सोनी, हिमांशु केशरी, रुबी तक्रुर, संजय पांडे, हनु त्रु झा, मनोज साहू, आदि लोगों ने पूरा सहयोग करते हुए बधाई दी है।

भाजपा का बूथ सम्मेलन हुआ संपन्न



प्रभात मंत्र संवाददाता
सिमडेगा : भारतीय जनता पार्टी के सिमडेगा विधानसभा अंतर्गत पालकोट प्रखंड में मंडल अध्यक्ष गोपाल केसरी की अध्यक्षता में बूथ सम्मेलन संपन्न हुआ। इस सम्मेलन में 74 बूथ में से 70 बूथ के अध्यक्ष सम्मिलित हुए इस बैठक में अतिथि के रूप में सिमडेगा विधानसभा के पूर्व प्रत्याशी श्रद्धानंद बेसरा जी, सांसद प्रतिनिधि राम अवध साहू प्रखंड सांसद प्रतिनिधि पालकोट सुर्यदेव सिंह, जिला कार्यसमिति सदस्य दीप नारायण दास जी जिला मंत्री तुलसी कुमार साहू केंद्रीय मंत्री के पी.एस. शिवकुमार जी कैलाश गोस्वामी जी कृष्ण सिंह जी उपस्थित हैं भूत सम्मेलन में अपने विचार रखने के दौरान पूर्व प्रत्याशी श्रद्धानंद बेसरा जी ने कहा बूथ अध्यक्ष पार्टी के स

सड़क दुर्घटना में बुलेट सवार युवक घायल

सेन्हा-लोहरदगा(प्रभात मंत्र संवाददाता): सेन्हा थाना क्षेत्र के प्रखंड मुख्यालय के समीप स्थित शिव मंदिर के पास हुई सड़क दुर्घटना में जे एच 07 के 7071 बुलेट पर सवार एक युवक घायल हो गया। घटना के तदुपरचात पत्रकार के सहयोग से इलाज हेतु सेन्हा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया। जहां प्राथमिक उपचार के पश्चात बेहतर इलाज हेतु सदर अस्पताल लोहरदगा रेफर कर दिया गया। घटना की सूचना पर एस आई मनोज कुमार दलबल के साथ घटना स्थल पहुंच घटना की जांचा लीते हुए क्षतिग्रस्त बुलेट को जब्त कर सुरक्षित थाना में रखा गया। वहीं घायल की पहचान गुमनाम थाना क्षेत्र अंतर्गत सिसई रोड करम डीपा निवासी संजू बाड़ा के पुत्र एमानबेल बाड़ा के रूप में किया गया है। जानकारी के अनुसार बताया जाता है कि गुमनाम से बुलेट पर सवार हो प्रदीप केरकेट्टे के पुत्र सुनील केरकेट्टे एवं एमानबेल बाड़ा चंद्रवा जा रहे थे। उसी दौरान अज्ञात ट्रक से टकराते हुए सड़क के किनारे जा गिरे जिससे एमानबेल बाड़ा को सिर पर गम्भीर चोट आई है। फिलहाल घटना को लेकर स्थानीय पुलिस अग्रत कारवाई में जुट गई है। बुलेट सवार दोनो व्यक्ति को शराब के नशे में होने की बात बताई जा रही है।

पेड़ से गिर स्कूली बच्चा हुआ जख्मी परिजनों ने अस्पताल में कराया भर्ती

सेन्हा-लोहरदगा(प्रभात मंत्र संवाददाता): सेन्हा प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत मुर्की में संचालित सरकारी मध्य विद्यालय के पांचवी कक्षा के छात्र सुमित उरांव विद्यालय से निकल कर खाने गया था। उसी दौरान सुमित उरांव पेड़ पर चढ़ कर बेर तोड़ रहा था। उसी क्रम में पैर फिसलने से नीचे गिर गया। जिससे माथा एवं बायां हाथ में गम्भीर चोटें आई हैं। बताया जाता है कि कोयनर टोली निवासी बालेश्वर उरांव के पुत्र सुमित उरांव नित्यदिन की तरह बुधवार को भी स्कूल गया हुआ था। लेकिन विद्यालय में गार्डिंग के अभाव में बच्चे स्कूल से निकल घूमते रहते हैं। जिसका परिणाम है कि आज यह हादसा हुआ। परिजनों ने बताया कि घटना की सूचना ग्रामीणों से मिलने के बाद पुत्र सुमित उरांव को घायल अवस्था में सेन्हा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया। जहां चिकित्सकों द्वारा प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज हेतु सदर अस्पताल लोहरदगा रेफर कर दिया गया।

भाजपा कार्य समिति की बैठक आज, बैठक को संबोधित करेंगे सांसद सुदर्शन भगत व समीर उरांव

लोहरदगा(प्रभात मंत्र संवाददाता): गुरुवार को लोहरदगा के बख्शीडा स्थित भाजपा जिला कार्यालय में दिन के 11:00 बजे से भारतीय जनता पार्टी जिला लोहरदगा की एक विशेष कार्यसमिति की बैठक आहूत की गई है। इस बैठक को मुख्य-अतिथि माननीय सांसद सुदर्शन भगत एवं लोहरदगा लोकसभा के प्रत्याशी समीर उरांव संबोधित करेंगे। इस कार्यसमिति की बैठक में भाजपा के जिला कार्यसमिति के सभी पदाधिकारी एवं सदस्य, जिला के सातों मोर्चों के अध्यक्ष, पदाधिकारी एवं मंडल अध्यक्ष महामंत्री, जिला के सभी मण्डल अध्यक्ष एवं पदाधिकारी, सभी माननीय पूर्व विधायक लोहरदगा जिला से राष्ट्रीय एवं प्रदेश स्तर के सभी पदाधिकारी एवं कार्यसमिति के सदस्य, सभी पूर्व एवं निवर्तमान जिला अध्यक्ष उपस्थित होंगे। यह जानकारी भाजपा जिला अध्यक्ष भागीर उरांव ने दी।

महाशिवरात्रि को लेकर तैयारियां में जुटे लोग

लोहरदगा(प्रभात मंत्र संवाददाता): जिले भर में महाशिवरात्रि को लेकर तैयारियां जोरों से चल रही हैं, वहीं सदर प्रखंड क्षेत्र के मंदिरों में भी तैयारियां शुरू हो चुकी हैं, मंदिरों व शिवालयों को सजाया जा रहा है। वहीं महाशिवरात्रि को लेकर भक्तों की सखीलियत एवं अन्य व्यवस्थाओं में लोग जुट चुके हैं। जगह जगह की रीति, भजन, व सांस्कृतिक कार्यक्रम के अलावा भंडारे का भी आयोजन किया जायेगा। सदर प्रखंड प्रखंड क्षेत्र के पौष्णिक खखपरता शिव मंदिर के साथ पंचायत के अन्य मंदिर तथा शिवालयों को आकर्षक ढंग से सजाया जा रहा है वहीं जगह जगह पर कई कार्यक्रम आयोजित किए गए हैं। भंडरा प्रखंड स्थित अखिलेश्वर धाम, खखपरता शिव मंदिर इत्यादि मंदिरों में अखंड हरि कृतन का आयोजन किया जाएगा।

एकजुट होकर राज्य के अस्तित्व को बचाने की आवश्यकता : अश्विनी कुजूर

झारखण्ड पहचान व अस्तित्व के खिलाफ रवी जा रही राजिश : कपूरा खान

एकजुट रहें और संगठन की जिम्मेवारी निभाने के लिए तैयार रहें : प्रो. विनोद भगत



बस्ते में डाल दिये गये। इन्हीं की रक्षार्थ आज सभी आदिवासी, मूलवासी संगठन, सामाजिक संगठनों, बुद्धिजीवियों को जनमुद्रें प्रखण्ड आंदोलनकारी महासभा के प्रतिनिधि मंडल द्वारा मंत्री दीपक बिरूआ जी एवं मुख्यमंत्री चंपई सोरेन से से मुलाकात करवाई गयीं। प्रभात महासचिव कपूर खान ने झारखंड आंदोलनकारी महासभा के प्रतिनिधि मंडल द्वारा मंत्री दीपक बिरूआ जी एवं मुख्यमंत्री चंपई सोरेन से से मुलाकात करवाई गयीं। प्रभात महासचिव कपूर खान ने झारखंड आंदोलनकारी महासभा के प्रतिनिधि मंडल द्वारा मंत्री दीपक बिरूआ जी एवं मुख्यमंत्री चंपई सोरेन से से मुलाकात करवाई गयीं। प्रभात महासचिव कपूर खान ने झारखंड आंदोलनकारी महासभा के प्रतिनिधि मंडल द्वारा मंत्री दीपक बिरूआ जी एवं मुख्यमंत्री चंपई सोरेन से से मुलाकात करवाई गयीं।

आंदोलनकारी हैं। वे झारखंड आंदोलनकारियों को जेल जाने की बाध्यता को समाप्त करते हुए मान-सम्मान, नियोजन,पेंशन और हक अधिकार देने के लिए के सरकार को चाहिए कि जल्द से जल्द आंदोलनकारियों के साथ वार्ता कर उनकी समस्याओं का समाधान करें। संबोधित करने वालों में सीता उरांव, जिला सचिव विशेषण भगत, सुखदेव उरांव, कोषाध्यक्ष कृष्णा ठाकुर, चैतू मुंडा, सुशीला लकड़ा आदि शामिल थे। बैठक में अनुप उरांव, दशरथ उरांव, मनोज उरांव, सोमनाथ उरांव, रामधनी भगत, प्रकाश नायक, दामोदर महतो, तारा खलखो, सूरज मोहन लकड़ा, दीपक वर्मा, आरिफ खान, जगदीश उरांव, गंगा उरांव, सीता उरांव, रुदन उरांव, पिरिस्का कुजूर, हलीम खान आदि समेत बड़ी संख्या में आंदोलनकारी मौजूद थे। आगामी बैठक को किया जाएगा। मंच संचालन जगदीश उरांव लोकसभा चुनाव के एक सप्ताह बाद करने का निर्णय हुआ है। धन्यवाद ज्ञापन दीपक वर्मा ने की।

नगर भवन में सर्वजन पेंशन योजना के लाभुकों को किया प्रथम किस्त का भुगतान

प्रभात मंत्र संवाददाता
लोहरदगा : महिला, बाल विकास एवं सामाजिक सुरक्षा विभाग, झारखण्ड सरकार के निर्देश पर आज दिनांक 06 मार्च, 2024 को नगर भवन लोहरदगा में सर्वजन पेंशन योजना (50-60 वर्ष) के लाभुकों को प्रथम किस्त का भुगतान, आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं का सम्मान समारोह, विभाग द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओं के प्रचार-प्रसार एवं पोषण प्रखण्ड का शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम में पोषण अभियान अंतर्गत बेहतर प्रदर्शन करने वाले आंगनवाड़ी सेविका एवं सहायिकाओं को स्पेशल इंस्टीटव के रूप में सेविका हो 5000/- एवं सहायिका को 2500/- राशि प्रदान की गई तथा साबित्रोबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना एवं मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के लाभुकों को स्वीकृति पत्र प्रदान की गई, राज्य विधवा



दिलीप प्रताप सिंह शेखावत द्वारा बताया गया कि कुपोषण मुक्त जिला बनाने की लिए हमें जन जन तक लोगों को सही पोषण के लिए जागरूक करना होगा जिसमें सभी की भागीदारी होनी चाहिए ताकि हम अपने लोहरदगा जिले को कुपोषण मुक्त जिला बना सकें। साथ ही अनुपमण्डल पदाधिकारी आम निर्वाचन, 2024 में अधिक से अधिक लोगों को अपना मतधिकार का प्रयोग करना है लोहरदगा ने यह ठाना है 90 त से अधिक मतदान कराना है। कार्यक्रम में अतिथि के रूप में सांसद प्रतिनिधि चंद्रशेखर अग्रवाल, अनुपमण्डल पदाधिकारी-सह-सहायक निदेशक सामाजिक सुरक्षा कोषाण अमित कुमार, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी सीता मुण्डा, बाल विकास परियोजना पदाधिकारी, महिला पर्यवेक्षका एवं जिला के अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे।

चलते चलते एक नजर

महिला की हत्या मामले में सौतन और उसके भाई को उम्रकैद

रांची (प्रभात मंत्र संवाददाता): अपर न्यायायुक्त एमके वर्मा की अदालत ने बुधवार को महिला की हत्या के दोषी भाई-बहन सुभाष महतो और मिता देवी को उम्रकैद की सजा सुनाई है। अदालत में मुक्तका के पति धनराज महतो को साक्ष्य के अभाव में बरी कर दिया। उल्लेखनीय है कि कांके थाना क्षेत्र में धनराज महतो की दूसरी पत्नी अंजू देवी की हत्या धनराज महतो की पहली पत्नी मिता देवी ने अपने भाई सुभाष महतो के साथ मिलकर कर दी थी। धनराज महतो की दोनों पत्नी के बीच अक्सर विवाद होता था। 13 जनवरी 2001 को पहली पत्नी ने अपने भाई के साथ मिलकर हत्या की घटना को अंजाम दिया था। मामले को लेकर मुक्तका के पिता ने अपने दामाद धनराज महतो, उसकी पहली पत्नी और उनके भाई के खिलाफ कांके थाना में एफआईआर दर्ज करवाया था। अभियोजन की ओर से 11 गवाहों की गवाही हुई। जबकि बचाव पक्ष की ओर से एक गवाह प्रस्तुत किया गया था।

निवेश कुमार के खिलाफ ईडी ने किया आरोप पत्र दायर

रांची (प्रभात मंत्र संवाददाता): प्रतिबंधित संगठन पीएलएफआई सुप्रीमो दिनेश गोप से दो करोड़ की ढंगी करने वाले निवेश कुमार के खिलाफ ईडी ने ईडी के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की अदालत में बुधवार को आरोप पत्र दाखिल किया है। निवेश कुमार दिनेश गोप का आर्थिक सलाहकार रहें हैं। ईडी ने यह जानकारी दी है कि निवेश दिनेश गोप का फंड मैनेज करता था और पीएलएफआई द्वारा लेवी के रूप में वसूली की गई राशि को अलग-अलग जगह इन्वेस्ट करने में मदद करता था। विदेशी स्थिराधार दिलाने के नाम पर निवेश कुमार ने दिनेश गोप से दो करोड़ों की ढंगी की थी। विदेशी अत्याधुनिक स्थिराधार की तस्वीर वीडियो कॉल के माध्यम से दिखाकर निवेश कुमार ने दिनेश गोप से ढंगी की थी। उल्लेखनीय है कि छह जनवरी 2022 को नवसल विशेषी अभियान के दौरान निवेश कुमार को धुर्वा थाना क्षेत्र से पुलिस ने गिरफ्तार किया था।

शाहजहां मामले में सीबीआई ने दर्ज की तीन प्राथमिकी

कोलकाता: केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने पांच जनवरी को पश्चिम बंगाल के सदरेशखली में छोपमारी करने गई प्रवर्तन निदेशालय के अधिकारियों की टीम पर हमले के सिलसिले में दो और प्राथमिकी दर्ज की है। अधिकारियों ने बुधवार को बताया कि कोलकाता हाई कोर्ट के आदेश पर सीबीआई ने अब तीन मामलों की जांच अपने हाथ में ले ली है। सीबीआई ने उच्च न्यायालय के आदेश पर तीन प्राथमिकी दर्ज की लेकिन राज्य पुलिस ने मामला न्यायालय में विचारणीय होने का हवाला देते हुए शेख की हिरासत नहीं सौंपी। शेख को पश्चिम बंगाल पुलिस ने 29 फरवरी को ईडी अधिकारियों पर हमले के सिलसिले में गिरफ्तार किया था और इसके बाद राज्य सरकार ने मामले की जांच सीआईडी को सौंप दी। सीबीआई की टीम मंगलवार को अरुणोत्तरी बलो के साथ कोलकाता में स्थित सीआईडी के कार्यालय शेख की हिरासत लेने गई लेकिन पश्चिम बंगाल पुलिस ने उसे नहीं सौंपा। बुधवार को भी थाम छह बजे तक ऐसा ही हुआ है। एजेंसी के एक उच्च निदेशक ने पांच जनवरी की थाम को शेख और कई अज्ञात व्यक्तियों के खिलाफ वसीरहट के पुलिस अधीक्षक से मामले की शिकायत की लेकिन पुलिस ने प्राथमिकी में भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) की धारा 307 (हत्या का प्रयास) को शामिल नहीं किया जबकि शिकायत में इसका उल्लेख था।

फ्लाईओवर निर्माण में तेजी लाएं : चंपाई

* जुलाई 2024 तक निर्माण हर हाल में पूरा करें

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : मुख्यमंत्री चम्पाई सोरेन ने बुधवार को राजधानी रांची में बन रहे निर्माणधीन कांटाटोली एवं सिरमटोली फ्लाईओवर का कार्य प्रगति का औचक निरीक्षण किया। मौके पर मुख्यमंत्री ने पथ निर्माण विभाग एवं जुड़को के अधिकारियों को कई अहम दिशा-निर्देश दिए। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिया कि निर्माणधीन फ्लाईओवर का कार्य हर हाल में निर्धारित समय में पूरा करने के लिए निर्माण कार्य में तेजी लाएं। मौके पर मुख्यमंत्री श्री



चम्पाई सोरेन ने अधिकारियों के साथ विचार-विमर्श कर फ्लाईओवर निर्माण कार्य में आ रही समस्याओं का निस्तारण जल्द करने को कहा। मुख्यमंत्री ने कहा कि फ्लाईओवर

फ्लाईओवर निर्माण पूरा होने तक ट्रैफिक व्यवस्था दुरुस्त रखें

मुख्यमंत्री ने कहा कि अधिकारी यह सुनिश्चित करें कि फ्लाईओवर निर्माण के दौरान ट्रैफिक व्यवस्था दुरुस्त बनी रहे। कहा कि कोई भी नया निर्माण दीर्घकालिक दृष्टि के साथ होना चाहिए। निर्माण कार्य में गुणवत्ता के साथ किसी प्रकार का समझौता नहीं होना चाहिए। लम्बे अरसे तक राज्य की जनता इस फ्लाईओवर का उपयोग कर सके, इस निमित्त निर्माण से संबंधित सभी मापदंडों पर बेहतर और गुणवत्तापूर्ण कार्य किए जाएं।

ये रहे उपस्थित

मौके पर पथ निर्माण विभाग के प्रधान सचिव श्री सुनील कुमार, मुख्यमंत्री के सचिव श्री अरवा राजकमल, उपायुक्त रांची श्री राहुल कुमार सिन्हा, वरीय पुलिस अधीक्षक श्री चंदन सिन्हा सहित अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे।

पड़े, तो मानव बल बढ़ाएं। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिया कि फ्लाईओवर निर्माण जुलाई 2024 तक हर हाल में पूरा कर लें।

मुख्यमंत्री ने कहा कि आम जनता जुलाई 2024 से फ्लाईओवर का उपयोग कर सके, यह उनकी सरकार की प्राथमिकता है।

न्यायिक जांच के लिये कांग्रेस ने राज्यपाल को सौंपा ज्ञापन

एजेंसी रायपुर : प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष दीपक बैज के नेतृत्व में बुधवार को कांग्रेस के प्रतिनिधिमंडल ने राज्यपाल को कांकेर जिले के कोयलीबेड़ा थाना क्षेत्र में हुये तथाकथित पुलिस नक्सली मुठभेड़ की हाईकोर्ट के वर्तमान जज की निगरानी में न्यायिक जांच कराने की मांग को लेकर ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन में कहा गया है कि कांकेर जिले की पुलिस द्वारा 25 फरवरी को कोयलीबेड़ा थाना क्षेत्र में हुये तथाकथित पुलिस और नक्सली मुठभेड़ के संबंध में मुठभेड़ में मारे गये लोगों के बारे में उनके परिजनों तथा ग्रामीणों द्वारा गंभीर सवाल खड़ा किया जाना तथा कहना कि मारे गये तीनों लोग नक्सली नहीं थे उनके यह आरोप बेहद ही चौकाने वाले हैं तथा उन सभी के परिजनों ने मृतकों के बैंक पासबुक, आधार कार्ड, मन्रेगा कार्ड, पेन कार्ड, वोटर आईडी कार्ड सभी कुछ दिखाया है। मारे गये लोगों मृतक अनिल हिड़को, रामेश्वर नेगी, सुरेश तेता की पत्नियों, माता-पिता, परिजनों एवं ग्रामवासियों का कहना है कि वे सब चावल, दाल लेकर रस्सी लेने जा रहा हूँ बोलकर निकले थे। अभी तैदूपता बूटा कटाई का समय है। अप्रैल में तैदूपता तोड़ई होता है उसके लिए सब लोग अभी रस्सी जुगाड़ कर लेते हैं। उसी को लेने ये लोग जंगल गए थे, हमारे पति नक्सली नहीं हैं, और ये लोग जो समान दिखा रहे हैं, वैसा कुछ नहीं है। हमारे पति को नक्सली बता कर मारा गया है। ग्रामीणों की शिकायतें बेहद ही गंभीर और संवेदनशील है। आरोप पुलिस पर लगे हैं। आरोपों को गंभीरता को देखते हुये यह आवश्यक है कि इस मामले की उच्चस्तरीय निष्पक्ष जांच की जानी चाहिए।

स्वतंत्रता सेनानियों की शहादत के बल पर ही देश गुलामी की जंजीरों से मुक्त हुआ : मंत्री

लेजर शो के साथ चार दिवसीय सांस्कृतिक महोत्सव संपन्न

प्रभात मंत्र संवाददाता राड़वा : गोविंद उच्च विद्यालय के मैदान में मंगलवार की संध्या लेजर शो के साथ चार दिवसीय सांस्कृतिक महोत्सव संपन्न हो गया। ज्ञात हो कि राड़वा में गत तीन मार्च को आयोजित पांच बड़ी योजनाओं का लोकार्पण के मौके पर राड़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता व उत्पाद एवं मद्य निषेध विभाग मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर की ओर से चार



दिवसीय सांस्कृतिक महोत्सव का आयोजन कराया गया था। लेजर शो के माध्यम से सर्वप्रथम राड़वा के वीर शहीद नीलांबर पीतांबर की जीवनी का प्रदर्शन देखा। मौके पर मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि हमारे वीर शहीद नीलांबर पीतांबर सहित अनगिनत स्वतंत्रता सेनानियों

कांग्रेस की गोड्डा लोकसभा समन्वय समिति की बैठक स्थगित

रांची : कांग्रेस के झारखंड प्रभारी गुलाम अहमद मीर और प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर की लोकसभा समन्वय समिति की बैठक के कार्यक्रम में मामूली फेरबदल किया गया है। इस संबंध में बुधवार को प्रदेश कांग्रेस प्रवक्ता सोनाल शांति ने कहा कि पूर्व निर्धारित गोड्डा लोकसभा समन्वय समिति की देवघर में आठ मार्च को प्रस्तावित बैठक को महाशिवरात्रि के पर्व को देखते हुए स्थगित कर दिया गया है। अन्य लोकसभा क्षेत्र की बैठक निर्धारित तिथि पर ही होगी। गोड्डा लोकसभा के लिए नई तिथि की घोषणा नए सिरे से जल्द ही की जाएगी।

काफी सरल हो गया है राजभाषा हिन्दी में काम करना : कुमार संजय

राजभाषा कार्यान्वयन समिति की पत्रिका 'राजभाषा जोहार' के चतुर्थ अंक का लोकार्पण

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति की छमाही बैठक बुधवार को रांची के होटल रेडिसन ब्लू में हुई। बैठक की अध्यक्षता मुख्य आयुक्त आयुक्त कुमार संजय ने की। यह बैठक इस कलेंडर वर्ष की द्वितीय एवं नराकास की 26वीं बैठक थी। समिति के 97 सदस्य कार्यालयों में 130 सदस्य शामिल हुए, जिसमें 50 ऐसे कार्यालय थे, जिसके कार्यालय प्रमुख एवं विभागाध्यक्ष शामिल हुए।



बैठक का संचालन करते हुए समिति के सचिव डॉ सूर्यकांत सामल ने अध्यक्ष के साथ यहां उपस्थित सभी विभागाध्यक्षों एवं प्रतिनिधियों का स्वागत किया। स्वागत भाषण में उन्होंने नराकास बैठक की महत्ता एवं सदस्य कार्यालयों से प्राप्त

करना व करवाना है तो हमें इस प्रकार से योजना बनानी पड़ेगी कि लोग हमारे पास आएँ और कहें कि मैं हिंदी में कार्य करना चाहता हूँ और हिंदी में कार्य करना भी सरल है। इस अवसर पर नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति की पत्रिका 'राजभाषा जोहार' का चतुर्थ अंक का लोकार्पण भी किया गया। वर्ष 2022-23 के लिए नराकास के सदस्य कार्यालयों द्वारा प्रकाशित पत्रिकाओं में से सर्वश्रेष्ठ प्रथम तीन पत्रिकाओं को अध्यक्ष ने स्मृति चिह्न प्रदान किया। कृषि प्रणाली का पहाड़ी एवं पठारी अनुसंधान केंद्र की तकनीकी अधिकारी (राजभाषा), अर्णिमा प्रभा ने बैठक में उपस्थित सभी सदस्यों का धन्यवाद ज्ञापन किया।

संजय राऊत बोले

जल्द होगा महाविकास आघाड़ी के सहयोगी दलों में सीटों का समझौता

एजेंसी मुंबई : शिवसेना (यूबीटी) नेता संजय राऊत ने कहा कि महाविकास आघाड़ी के सहयोगी दलों के बीच लोकसभा चुनाव के सीटों का समझौता बहुत जल्द हो जाएगा। आज सहयोगी दलों के नेताओं की बैठक में सीटों के बंटवारे को लेकर बातचीत हुई है लेकिन अंतिम निर्णय नहीं लिया जा सका है। मुंबई में बुधवार को महाविकास आघाड़ी के सहयोगी दलों के नेताओं की बैठक हुई। बैठक में कांग्रेस पार्टी की ओर से बालासाहेब थोरत, शिवसेना (यूबीटी) की ओर से उद्धव ठाकरे, राकांपा(शरद पवार) की ओर से शरद पवार, जयंत पाटिल और महाविकास आघाड़ी की ओर से प्रकाश आंबेडकर शामिल हुए। बैठक में सीटों के तालमेल पर अंतिम निर्णय नहीं लिया जा सका लेकिन बैठक समाप्त होने के बाद प्रकाश

आंबेडकर ने बताया कि अगली बैठक में सब कुछ साफ हो जाएगा। पिछली बैठक में महाविकास आघाड़ी के सहयोगी दलों की इससे पहले हुई बैठक में उद्धव ठाकरे की शिवसेना को 22 सीटें, कांग्रेस पार्टी को 15 और शरद पवार को राकांपा को 11 सीटें दिए जाने पर सहमति हुई थी। उस समय प्रकाश आंबेडकर की वंचित बहुजन आघाड़ी को शिवसेना के हिस्से से सीट दिया जाना तय हुआ था लेकिन प्रकाश आंबेडकर ने इसे अमान्य कर दिया था। प्रकाश आंबेडकर ने कम से कम 10 सीटों की मांग की है। इसी वजह से महाविकास आघाड़ी के नेताओं की फिर से आज बैठक आयोजित की गई थी। महाविकास आघाड़ी में 15 सीटों को लेकर मतभेद है। हालांकि, संजय राऊत और प्रकाश आंबेडकर ने कहा कि इस मतभेद को आपसी चर्चा से सुलझा लिया जाएगा।

अमेठी लोकसभा : कभी गांधी-नेहरू परिवार का था दबदबा, अब भाजपा का बिज

एजेंसी नई दिल्ली : अमेठी लोकसभा सीट का सियासी इतिहास बेहद रोमांचक है। 2019 से पहले जब भी अमेठी को सियासत के फ्रेम से देखने की कोशिश की जाती थी, तो उस फ्रेम में ज्यादातर समय कांग्रेस के उम्मीदवार ही दिखते थे। लेकिन 2019 के आम चुनाव के बाद फ्रेम भी बदला और उसके अंदर की तस्वीर भी और अब नए फ्रेम में बीजेपी ही बीजेपी दिखती है। ये वही अमेठी है जिसे एक समय पर कांग्रेस का अभेद्य किला माना जाता था। साथ ही इसे दशकों से गांधी परिवार का गढ़ माना जाता रहा। और ये वही अमेठी है जहां एक समय पर उस समय के सांसद राहुल गांधी के लातपा होने के पोस्टर तक चसपा किए गए। उत्तर प्रदेश के 80 लोकसभा सीटों में से अमेठी सीट को नेहरू-गांधी परिवार या अमेठी के सांसद बने। 1977 के चुनाव में पहली बार गांधी परिवार से किसी ने इस सीट से अपनी दावेदारी पेश की थी। कांग्रेस पार्टी ने गांधी परिवार से संजय गांधी को मैदान में उतारा था। लेकिन आपातकाल के दौरान सरकार द्वारा



उत्तर गए कदमों की तीव्र आलोचना के चलते जनता ने संजय गांधी पर अपना विश्वास नहीं जताया। नतीजा यह रहा कि इस चुनाव में संजय गांधी की हार हुई। और जनता पार्टी के उम्मीदवार रविंद्र प्रताप सिंह यहां से सांसद चुने गए। 1980 में संजय गांधी की मृत्यु के बाद हुए उपचुनाव में इंदिरा गांधी के बड़े बेटे राजीव गांधी ने अमेठी की बागडोर संभाली। इसके बाद 1984 में विद्याधर चुनाव में राजीव गांधी को ही एक बार फिर अमेठी से मैदान में उतारा गया। 1984 में इंदिरा गांधी की हत्या कर दी गई, तत्कालीन राष्ट्रपति ज्ञानि जैल सिंह ने राजीव को प्रधानमंत्री पद की शपथ दिलाई। इसके बाद एक लोकसभा चुनावों की घोषणा हो गई।

राजीव फिर अमेठी से लोकसभा चुनाव लड़ने के लिए गए तो मेनका ने राजीव के मुकाबले निर्दलीय उम्मीदवार के तौर में पचा भर दिया। यह मुकाबला नेहरू-गांधी परिवार के दोनों वारिसों के बीच हो गया। जब नतीजे आए तो मेनका के सामने राजीव को प्रचंड जीत मिली। 1984 लोकसभा चुनाव में राजीव को 3,65,041 वोट जबकि उनके विरोध में उतरी मेनका 50,163 वोट ही मिल सके। इस तरह से मेनका को 3,14,878 वोटों से करारी हार झेलनी पड़ी। बात अगर 1989 और 1991 के लोकसभा चुनावों की करें तो यहां से एक बार फिर राजीव गांधी ही इस सीट से सांसद बने। 1991 के लोकसभा चुनावों के दौरान 20 मई को पहले चरण की वोटिंग हुई। 21 मई को राजीव गांधी प्रचार के लिए तमिलनाडु गए हुए थे। तब इस दौरान ही उनकी हत्या कर दी गयी। 1991 और 1996 में अमेठी लोकसभा सीट पर उपचुनाव हुआ जिसके बाद कांग्रेस के सतीश शर्मा सांसद बने। हालांकि, 1998 में कांग्रेस को दूसरी बार हार का सामना करना पड़ा जब भाजपा प्रत्याशी संजय सिंह ने सतीश शर्मा को 23 हजार वोटों से हराया था। 1999 में सोनिया गांधी ने जीता चुनाव। 1999 में कांग्रेस से राजीव गांधी की पत्नी सोनिया गांधी चुनावी मैदान में उतरीं और उन्होंने संजय सिंह को 3 लाख से भी अधिक वोटों से हराया। इसके बाद 2004 के 14वें लोकसभा चुनाव में राहुल गांधी पहली बार इस सीट से चुनाव लड़े, उन्होंने बसपा प्रत्याशी चंद्रप्रकाश मिश्रा को 2 लाख से ज्यादा वोटों के अंतर से हराया। 2009 में भी राहुल ने अमेठी सीट से जीत दर्ज की।

कहा कि ग्रामीण महिलाओं के सशक्तिकरण के लिए स्वयं सहायता समूह कार्यक्रम एक सशक्त योजना है। हाल ही में नाबार्ड और राष्ट्रीय योगदान की सराहना की। उन्होंने कहा कि लैंगिक समानता के लिए उद्यमिता, कौशल विकास, क्षमता निर्माण और क्रेडिट लिंकेज सबसे महत्वपूर्ण उपकरण हैं। इस दिवस को मनाने का उद्देश्य कृषि, एमएसएमई, प्रौद्योगिकी और ऑनलाइन शिक्षा के क्षेत्र में महिलाओं और लड़कियों के योगदान को मान्यता प्रदान करना और उनका सम्मान करना है। उन्होंने

कहा कि ग्रामीण महिलाओं के सशक्तिकरण के लिए स्वयं सहायता समूह कार्यक्रम एक सशक्त योजना है। हाल ही में नाबार्ड और राष्ट्रीय योगदान की सराहना की। उन्होंने कहा कि लैंगिक समानता के लिए उद्यमिता, कौशल विकास, क्षमता निर्माण और क्रेडिट लिंकेज सबसे महत्वपूर्ण उपकरण हैं। इस दिवस को मनाने का उद्देश्य कृषि, एमएसएमई, प्रौद्योगिकी और ऑनलाइन शिक्षा के क्षेत्र में महिलाओं और लड़कियों के योगदान को मान्यता प्रदान करना और उनका सम्मान करना है। उन्होंने



कहा कि ग्रामीण महिलाओं के सशक्तिकरण के लिए स्वयं सहायता समूह कार्यक्रम एक सशक्त योजना है। हाल ही में नाबार्ड और राष्ट्रीय योगदान की सराहना की। उन्होंने कहा कि लैंगिक समानता के लिए उद्यमिता, कौशल विकास, क्षमता निर्माण और क्रेडिट लिंकेज सबसे महत्वपूर्ण उपकरण हैं। इस दिवस को मनाने का उद्देश्य कृषि, एमएसएमई, प्रौद्योगिकी और ऑनलाइन शिक्षा के क्षेत्र में महिलाओं और लड़कियों के योगदान को मान्यता प्रदान करना और उनका सम्मान करना है। उन्होंने

कहा कि ग्रामीण महिलाओं के सशक्तिकरण के लिए स्वयं सहायता समूह कार्यक्रम एक सशक्त योजना है। हाल ही में नाबार्ड और राष्ट्रीय योगदान की सराहना की। उन्होंने कहा कि लैंगिक समानता के लिए उद्यमिता, कौशल विकास, क्षमता निर्माण और क्रेडिट लिंकेज सबसे महत्वपूर्ण उपकरण हैं। इस दिवस को मनाने का उद्देश्य कृषि, एमएसएमई, प्रौद्योगिकी और ऑनलाइन शिक्षा के क्षेत्र में महिलाओं और लड़कियों के योगदान को मान्यता प्रदान करना और उनका सम्मान करना है। उन्होंने

कहा कि ग्रामीण महिलाओं के सशक्तिकरण के लिए स्वयं सहायता समूह कार्यक्रम एक सशक्त योजना है। हाल ही में नाबार्ड और राष्ट्रीय योगदान की सराहना की। उन्होंने कहा कि लैंगिक समानता के लिए उद्यमिता, कौशल विकास, क्षमता निर्माण और क्रेडिट लिंकेज सबसे महत्वपूर्ण उपकरण हैं। इस दिवस को मनाने का उद्देश्य कृषि, एमएसएमई, प्रौद्योगिकी और ऑनलाइन शिक्षा के क्षेत्र में महिलाओं और लड़कियों के योगदान को मान्यता प्रदान करना और उनका सम्मान करना है। उन्होंने